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Úvodní slovo
starosty
Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás po delší době opět přivítal na  
stránkách Hrádeckých novin. Možná jste si všimli, že se  
náš obecní občasník na delší čas odmlčel. Důvodů bylo více  
– od organizačních změn až po hledání nové invence, motivace, 
nové podoby, která by pro vás byla skutečně přínosná.

Úvodník starosty

O to více nás potěšilo, když jste se v loň-
ském dotazníkovém šetření vyjádřili, že 
vám Hrádecké noviny chybí, a že bys-
te jejich vydávání rádi obnovili. Právě 
vaše zpětná vazba pro nás byla jasným 
impulsem k tomu, abychom se k jejich 
vydávání znovu vrátili.

Bereme to jako závazek i  příležitost 
– přinášet vám pravidelně informace 
o dění v obci, o připravovaných pro-
jektech, ale i o tom, co se nám společ-
ně daří. 

Budou vycházet 2 – 3 x ročně, podle 
potřeby obce. Rád bych vás podnítil, 
abyste sami přispívali do časopisu svý-
mi příspěvky.

Děkuji vám za vaši přízeň a těším se na 
další společné setkávání – tentokrát 
i prostřednictvím tohoto bulletinu.

S úctou

Robert Borski
starosta obce

„Věřím, že se  
Hrádecké noviny 

znovu stanou 
přirozenou součástí 
života naší obce a že 
si v nich každý z vás 

najde to své.”
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Obec pronajala přístřešek WIATA
Obec Hrádek v uplynulých týdnech 
realizovala pronájem obecního pří-
střešku Wiata. Záměr pronájmu byl 
v souladu s § 39 zákona o obcích 
zveřejněn na úřední desce.

Na základě podané žádosti a následného projednání 
rozhodla Rada obce na své schůzi dne 1. dubna 
2026 o pronájmu tohoto objektu. Jediným zájem-
cem byl pan Honza Sztefka, který má s provozem 

přístřešku dlouhodobé zkušenosti z minulých let, kdy se 
podílel na jeho správě, údržbě i zajištění spolkových a sou-
kromých akcí.

Dosavadní systém, kdy přístřešek pronajímala obec přímo 
jednotlivým občanům, se tímto mění. Nově bude soukromé 
pronájmy zajišťovat pan Sztefka, a to za sjednanou cenu 
1 000 Kč za den.

Rezervace přístřešku je i  nadále možná prostřednictvím 
rezervačního systému na webových stránkách obce nebo 
telefonicky u p. Sztefky na čísle 724 667 453.

Přístřešek Wiata bude i nadále sloužit široké veřejnosti – pro 
obecní, spolkové i soukromé akce, od kulturních a společen-
ských událostí až po menší setkání či rodinné oslavy.

Věra Garbová
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Nové webové stránky obce Hrádek 
– už jste je vyzkoušeli?
Milí občané,

Možná jste si už všimli, že 
naše obec má letos nové 
webové stránky. Jejich 
cílem je zpřehlednit infor-

mace, zjednodušit komunikaci s úřa-
dem a nabídnout moderní způsob, jak 
být v obraze o dění v naší obci.
Postupně na nich pracujeme, doplňu-
jeme informace a ladíme detaily, aby 
pro vás byly co nejpřehlednější a nej-
užitečnější. Najdete tam všechno dů-
ležité – novinky z obce, úřední desku, 
akce, fotky i další informace ze života 
v Hrádku.

A aby vám nic neuteklo, doporučujeme 
využít i mobilní aplikaci OBECNÍ SÍŤ 
(Digiregion). Co umí?

>	upozorní vás na důležité novinky 
>	zobrazí jen to, co vás opravdu zajímá 
>	nabídne přehledně všechny informa-

ce z obce 
>	umožní třeba i přidat vlastní inzerát 

Stačí si ji stáhnout do telefonu a během 
chvilky máte všechno po ruce.

Pokud raději sledujete informace 
e-mailem, můžete se přihlásit k odběru 
novinek (newsletteru):
https://obechradek.cz/obec/formulare/
newsletter

Budeme moc rádi, když nám dáte vě-
dět, jak se vám nový web líbí – co fun-
guje, co byste zlepšili nebo co vám tam 
chybí. Vaše zpětná vazba nám pomáhá 
web i aplikaci dál vylepšovat.

Anna Gaszczyková

Obecní úřad a samospráva

Obecní úřad a samospráva  / 2 – 20

O Hrádku  / 21 – 27

Školy a školky  / 28 – 41

Spolkový a společenský život  / 42 – 51
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leden
Marta Chrascinová 85 let Kempčice
Bronislava Lisztwanová 75 let Martynki
Helena Karkošková 70 let Rovně
     

únor
Josef Konieczny 75 let Zaplotí
Josefa Štajerová 70 let Grúň
Marian Sztula 70 let Rovně
Gertruda Teofilová 70 let Chalupňoki
Irena Nicielniková 70 let Pod Vilou
     

březen
Zuzanna Ditrichová 97 let Martynki
Ing. Karel Bocek, CSc. 92 let Lyngi
Ivona Šenkeříková 80 let Gabryše
Rudolf Dorda 75 let Lyngi
Pavel Bocek 70 let Pod Vilou
Jan Pyszko 70 let Zaplotí
     

duben
Kateřina Turoňová 91 let Kempčice
Rudolfína Dreherová 85 let Pod Vilou
Anna Janiková 75 let Bařiny
Anna Kantorová 75 let Lyngi
Helena Sekerková 75 let Rovně
Květoslava Mrózková 75 let Lyngi
Zdeněk Klus 70 let Zaplotí
     

květen
Ing. Vladislav Chobot 91 let Chodury
Helena Walachová 85 let Pod Vilou
Helena Bocková 85 let Lyngi
Zuzanna Konderlová 85 let Grúň
Bronislava Turoňová 80 let Haže
Jitka Vymětalová 80 let Polyniska
Vladislav Ježowicz 75 let Lyngi
Miroslava Pavlíková 75 let Pod Vilou
Konrád Czyž 70 let Dědina
Jaroslav Turoň 70 let Zaplotí
Anna Kantorová 70 let Lyngi

červen
Marie Wrzecionková 93 let Pod Vilou
Pavla Kawuloková 80 let Chodury
Helena Szkanderová 80 let Pod Vilou
Jana Kužmová 75 let Gabryše
Jan Heczko 75 let Dědina
Věra Turoňová 70 let Polyniska

červenec
Anna Heczková 94 let Chalupňoki
Vanda Holeksová 80 let Martynki
Irena Stonawská 75 let Polyniska
Oldřich Pav 70 let Pod Vilou
Danuše Kaletová 70 let Dědina
Jan Targa 70 let Pod Vilou

srpen
Marie Turoňová 90 let Zaplotí
Hedvika Dyrčíková 85 let Polyniska
Eva Czudková 75 let Dědina
Helena Fizková 75 let Zaplotí
Milan Kajfosz 75 let Lyngi
Josef Husar 70 let Dědina
Helena Jochymková 70 let Dědina
Václav Fiedor 70 let Zaplotí
     

září
Anna Steblová 96 let Grúň
Anna Pyszková 95 let Dědina
Julie Kantorová 90 let Polyniska
Božena Kubiková 80 let Pod Vilou
Irena Kurová 75 let Zaplotí
Danuta Starzyková 75 let Zaplotí
Ladislav Šenkeřík 70 let Gabryše
     

říjen
Anna Janiczková 93 let Dědina
Anna Czyžová 85 let Polyniska
Marta Mlynková 85 let Zaplotí
Vladislav Mitrenga 75 let Grúň
Bohuslav Branc 70 let Zaplotí
Helena Konieczná 70 let Samce
     

listopad
Zuzanna Kaletová 102 let U pily
Marta Steblová 92 let Lyngi
Rudolf Wojnar 85 let Zaplotí
Emílie Maliková 85 let Polyniska
Lydie Kotasová 80 let Dědina
Jaroslav Roček 75 let Pod VIlou
Adam Sikora 70 let Grúň
Stanislav Bolek 70 let Pod VIlou
Václav Bocek 70 let Pod VIlou
     

prosinec
Erhard Grania 101 let Lyngi
Eva Kozielová 91 let Zaplotí
Lidie Strihová 85 let Polyniska
Josef Bartnicki 75 let Dědina
Helena Kupcová 70 let Zaplotí
Irena Hlawiczková 70 let Dědina
Stanislav Kawulok 70 let Polyniska
Rudolf Stroka 70 let Pod Vilou

Jubilanti v roce 2026

Jubilanty 90+ navštěvuje starosta obce individuálně	
oslava pro jubilanty se bude konat v CVČ dne: 28. dubna 2026
oslava pro jubilanty se bude konat v CVČ dne: 19. září 2026
oslava pro jubilanty se bude konat v CVČ dne: 10. listopadu 2026
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▲ Andrzej Bartnicki s rodinou▲ Andrzej Bartnicki s rodinou

▲ Ondřej Brózda s rodinou▲ Ondřej Brózda s rodinou

▲ Ivana Kaletová s rodinou▲ Ivana Kaletová s rodinou

▲ Daniel Sikora s rodinou▲ Daniel Sikora s rodinou

▲ Tadeusz Byrtus s rodinou▲ Tadeusz Byrtus s rodinou

▲ Nikol Horáková s rodinou▲ Nikol Horáková s rodinou

▲ Mariola Zákopčanová rodinou▲ Mariola Zákopčanová rodinou

▲ Andrzej Baselides s rodinou▲ Andrzej Baselides s rodinou

▲ Tomáš Slowik s rodinou▲ Tomáš Slowik s rodinou

▲ Radek Mannheim s rodinou▲ Radek Mannheim s rodinou

▲ Aneta Pyšková s rodinou▲ Aneta Pyšková s rodinou

▲ Václav Švenda s rodinou▲ Václav Švenda s rodinou



6

H R Á D E C K É  N O V I N Y

Nový AlzaBox v naší obci rozšiřuje 
možnosti doručování balíků

V naší obci byl nově instalován AlzaBox, který občanům přináší 
moderní a flexibilní způsob vyzvedávání i odesílání zásilek. 
Reaguje tak na rostoucí potřebu pohodlných doručovacích služeb, 
které nejsou vázány na otevírací dobu kamenných poboček. 
Výhodou je nepřetržitý provoz – zařízení je dostupné 24 hodin 
denně, 7 dní v týdnu, a to bez ohledu na svátky či víkendy.

Co je AlzaBox a jak funguje

Podobně jako protější Z-Box, který nám v Hrádku už pár let 
slouží, je i AlzaBox především samoobslužným výdejním 
zařízením, určeným k bezkontaktnímu odběru zásilek. Prin-
cip fungování je velmi jednoduchý: při objednávce zboží si 
zákazník zvolí doručení do AlzaBoxu. Jakmile je zásilka do-
ručena, obdrží SMS nebo e-mail s unikátním kódem. Ten 
následně zadá na dotykovém displeji zařízení nebo načte 
prostřednictvím mobilní aplikace. Po zadání kódu se auto-
maticky otevře příslušná schránka, ve které je balík uložen.

Celý proces je rychlý, intuitivní a nevyžaduje žádný kontakt 
s obsluhou. Významnou výhodou je také časová flexibilita 
– zásilku si lze vyzvednout kdykoliv během dne i noci, bez 
nutnosti přizpůsobovat se doručovacím časům kurýrních 
služeb. Přínos má však i z hlediska životního prostředí: pod-
le dat společnosti Alza urazí balík doručovaný do AlzaBoxu 
přibližně o 30 % kratší trasu než při doručení na adresu, což 
snižuje jeho uhlíkovou stopu.

Výdejní i podací místo v jednom

AlzaBox však neslouží pouze k vyzvedávání zásilek. Stejně 
jednoduše jej lze využít i pro jejich odesílání. Občané mo-
hou prostřednictvím boxu vracet zakoupené zboží nebo ře-
šit reklamace. Stačí zásilku předem připravit, vyplnit potřeb-
né údaje online nebo v aplikaci a následně ji vložit do volné 
schránky v zařízení.

Služba „Pošli to AlzaBoxem“

Součástí nabídky je také služba „Pošli to AlzaBoxem“, která 
umožňuje snadné a cenově dostupné odesílání balíků mezi 

jednotlivci. Odesílatel zadá údaje o zásilce do mobilní aplika-
ce, obdrží kód a následně balík jednoduše vloží do AlzaBoxu. 
Systém se postará o jeho doručení příjemci do kteréhokoli 
z 2500 AlzaBoxů v Česku. Tato služba je vhodná například pro 
posílání balíků mezi rodinou, přáteli nebo při prodeji zboží 
přes internet. Výhodou je jednoduchost, rychlost a omezení 
administrativy na minimum.

Jeden AlzaBox pro všechny

Významným přínosem nového AlzaBoxu je jeho zapojení 
do širší logistické sítě. Zařízení již neslouží pouze pro zásil-
ky společnosti Alza, ale využívají jej i další dopravci. Do Al-
zaBoxu doručuje většina velkých přepravních společností 
- PPL, Zásilkovna, Česká pošta (Balíkovna), GLS, DPD a DHL.

Díky tomu se toto zařízení stává univerzálním výdejním i po-
dacím místem, které sjednocuje více služeb na jednom místě. 
Pro zákazníka to znamená větší pohodlí, přehlednost a širší 
možnosti doručování bez ohledu na konkrétního dopravce.

Praktický přínos pro občany

Instalace AlzaBoxu představuje další krok ke zkvalitnění ob-
čanské vybavenosti v naší obci. Přispívá ke zvýšení komfortu 
při vyřizování běžných záležitostí a zároveň reaguje na sou-
časné trendy v oblasti logistiky a elektronického obchodo-
vání. Doposud byl v obci k dispozici pouze Z-Box od Zásil-
kovny, který býval hlavně před Vánoci často plný, a někdy 
bylo potřeba zvolit jiný způsob doručení. Nový AlzaBox tak 
přináší vítané rozšíření kapacity a dává občanům větší jisto-
tu, že si své zásilky vyzvednou pohodlně a bez zbytečných 
komplikací.

Věra Garbová
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Vaječina zavoní  
Girovem už potřetí

Milí občané, zveme vás na třetí ročník oblíbené akce 
Vaječina pro všechny, která se uskuteční 8. května 
od 15:00 hodin v přírodním areálu Girov.

Přijďte si užít pohodové odpoledne mezi sousedy. Popovídat si a po-
tkat známé i nové tváře. Společně si dáme poctivou vaječinu při-
pravovanou v kotlíku pod širým nebem. To vše uskutečníme v krás-
ném jarním prostředí této přírodní lokality.

Stačí přinést pár vajec a dobrou náladu. O zbytek se postaráme my. 

Věra Garbová

▼	U kotlíku se na 1. ročníku v roce 2024 sešly desítky lidí. A bylo jim spolu dobře.▼	U kotlíku se na 1. ročníku v roce 2024 sešly desítky lidí. A bylo jim spolu dobře.
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Centrum obce ožilo

Lidé v poznatelně větším měřítku navštěvují náš parčík. 
Kiosek Laskominy vedle gminy k tomu pomohl. Děti 
si oblíbily i pumptrackovou dráhu, radost pohledět. 
Myslím, že nikdo ze samosprávy netušil, jak se nové 

atraktivity pro lidi osvědčí. Obec proto obnovila retardér 
v zájmu zlepšení bezpečnosti. Do prázdnin letos vedle pum-
tracku vznikne ještě workoutové hřiště, lavičky, odpočinko-
vý přístřešek proti slunci, chodníček a nová zeleň. Jsem rád, 
že se nakonec pro tento prostor našlo smysluplné využití.

Kiosek se, díky vám občanům a turistům, příznivě nakloně-
ným zákazníkům, zabydlel. Vzniklo místo neformálního se-
tkávání a odpočinku na vzduchu pod širým nebem. Stále 
má potenciál, jak ho inovovat a vylepšovat. Přibudou stoly 
a lavice, něco proti letnímu vedru nebo i dešti.

Nově zavádíme prodej ledové tříště. Nechceme tam pro-
dávat všechno možné, jak jste sice navrhovali v dotazníku. 
Specializujeme se spíše o „fast food“ a, chcete-li, budeme se 
tvářit i jako skromná kavárnička pod sluncem. Nechceme pří-

mo konkurovat místním hostincům a gastro podnikům, ale 
vzájemně se doplňovat. Zachovejte nám přízeň.

RB

Víte, že se už v kiosku prodalo 
 přes 5 000 punčů a 16 000 zmrzlin?
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Změny v systému třídění odpadu?
V naší obci již delší dobu funguje systém tzv. inteligentního svozu odpadu, jehož cílem 
je spravedlivě odměnit ty z vás, kteří pečlivě třídí. 

Do modrých pytlů ukládáte 
papír, karton a  lepenku, do 
žlutých plast a drobné kovy. 
Tyto pytle jsou opatřeny čá-

rovým kódem a při svozu mají být na-
čteny, aby bylo možné evidovat množ-
ství vytříděného odpadu z jednotlivých 
domácností. Podobně jsou evidovány 
i svozy směsného komunálního odpa-
du z vašich popelnic pomocí QR kódů. 
Na základě těchto dat může každý zís-
kat slevu na poplatku až ve výši 70 %.

Bohužel se v poslední době ukazuje, 
že tento systém nefunguje tak, jak by 
měl. Velice často se stává, že čárové 
kódy na popelnicích jsou různě po-
škozené, zvlněné nebo se odlepují 
a  vývoz popelnic se tak nenačítá. 
U pytlů je situace ještě horší. Opako-
vaně dochází k situacím, kdy svozová 
firma pytle nenačte vůbec, nebo jen 
částečně. Někdy navíc dochází k vý-
padkům systému, kdy nasbíraná data 
nejsou vůbec k dispozici. Výsledkem je 
rostoucí nespokojenost vás, občanů, 

kteří třídíte poctivě, ale vaše snaha se 
nepromítá do výsledné slevy.

Při posledním svozu se obec rozhod-
la provést kontrolní načítání pytlů za-
městnanci obce. Výsledek byl znepo-
kojivý – obecní pracovníci zaznamenali 
přibližně o polovinu více pytlů než svo-
zová firma. To jasně ukazuje, že součas-
ný systém je dlouhodobě neudržitelný 
a nespravedlivý.

Na nejbližším zasedání zastupitelstva 
se budeme zabývat zavedením nové-
ho, spolehlivějšího systému, který by 
mohl začít fungovat od příštího roku.

Plánovaná změna by spočívala v nahra-
zení pytlového sběru sběrem do ba-
revných popelnic, které by byly opat-
řeny čipem. Při každém vývozu by se 
čip automaticky načetl, bez nutnosti 
ručního skenování. Tím by se výrazně 
snížila chybovost.

Další novinkou bude zavedení vážení 
odpadu přímo při svozu. Svozová vozi-

dla budou vybavena vážním systémem, 
který zaznamená hmotnost každé po-
pelnice s komunálním odpadem. Díky 
tomu bude možné přesněji vyhodnoco-
vat množství odpadu a zároveň odhalit 
případy, kdy jsou nádoby nepřiměřeně 
těžké – například kvůli uložení stavební 
suti či jiného nevhodného materiálu.

Nový systém by tak měl být nejen spra-
vedlivější, ale také motivující k  ještě 
lepšímu třídění. Zároveň umožní efek-
tivnější kontrolu a odstraní nedostatky, 
se kterými se potýkáme dnes. 

Byl ukončen svoz hnědých pytlů na tex-
til. Nově bude jedinou možností obča-
na odevzdat oblečení do kontejneru u 
dvora obecního úřadu.

O konkrétní podobě změn a jejich za-
vedení vás budeme včas informovat. 
Naším cílem je vytvořit systém, který 
bude fungovat spolehlivě, transparent-
ně, a především férově pro všechny.

Robert Borski

Nové uspořádání odpadových 
nádob v centru obce
Před nedávnem jsme provedli reorganizaci odpadových 

nádob před obecním úřadem. Přidali jsme kontejner 
na sklo (budou tedy dva) a místo obrovského kontejne-

ru na komunální odpad jsme rozmnožili prostor pro plasty. 
Odkladiště pro komunál bylo na tomto místě zlikvidováno. 

Z kamerových záznamů vyplývá, že vícero uživatelů zapo-
míná, že mají doma popelnice. Není správné jakýkoliv odpad 
umísťovat kolem kontejnerů, nechceme tento nešvar tolero-
vat. Jde o vědomé vytváření skládky odpadu.

RB
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Odpadové hospodářství je pro obce 
velkou výzvou s tím, jak stát zavádí zákaz 
skládkování, zvyšuje zákonné poplatky 
a tlačí na větší separaci využitelného odpadu. 
Zlepšení a zvýšení efektivity je jediným 
způsobem, jak můžeme splnit cíle nové 
legislativy a současně udržet náklady pod 
kontrolou.

Aktuálně se na množství vyprodukovaného odpadu 
váže sleva pro obce, proto je pro nás nezbytné přesně 
vědět kolik a  jakého odpadu vyprodukujeme. A na 
to existuje jediná cesta, a to vážení odpadu hned při 

vyprazdňování popelnic.

Od začátku května začnou zaměstnanci firmy SMOLO CZ, s.r.o. 
za přítomnosti pověřeného zástupce Obecního úřadu Hrádek, 
osazovat čipem odpadové nádoby na směsný komunální odpad 
(dále jen SKO). 

Prosíme, abyste vystavili všechny své popelnice na běžné svo-
zové místo a ponechali je tam až do doby očipování. Svou po-
pelnici označte číslem popisným, v případě více popelnic na 
jednom čísle připište i jméno.

Díky čipům se při každém výsypu zváží obsah nádoby a údaje 
se připíší ke konkrétní domácnosti. To nám pomůže sledovat 
a vyhodnocovat množství odpadu, zjistit odchylky, míru třídění. 

Zkušenosti firmy SMOLO CZ ukazují, že v obcích, které chytrý 
svoz zavedly, již pouhé očipování vedlo k větší disciplíně a pře-
sunutí značné části (až poloviny) využitelných surovin z černých 
popelnic na SKO, který končí na skládce, do pytlů na tříděné 
suroviny.

Věřím, že třídní má smysl, ekonomický i ekologicky. Pojďme 
tedy společně řešit odpady moderními nástroji!

Robert Borski

 

 

Od 4. 5. 2026 začne čipování v obci  
na straně Obecního úřadu a od 11. 5. 2026 bude 

pokračovat čipování za kolejemi.

Čipování popelnic 

Obecní úřad a samospráva

Potřebujeme nový traktor

Nákladní dodávka IVECO se našemu technickému úseku velmi osvědčila. 
Odvádí dobrou práci, je účinným pomocníkem nejenom při údržbě obecní 
zeleně. Protože současný traktor Belarus už je na konci své efektivní život-

nosti, zvažujeme podat žádost o dotaci na nový traktor. 
RB
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Přiložený graf to potvrzuje. Po covido-
vém propadu v letech 2020–2021 se ná-
vštěvnost postupně zvyšovala a v roce 
2025 dosáhla hodnoty 1162 aktivit. Za 
zmínku stojí i rok 2024, kdy nám do sta-
tistik výrazně promluvil leden. Všechny 
aktivity tehdy vzaly za své kvůli nečeka-
né „návštěvě“ celebrity – nejslavnějšího 
pavouka v Česku. :) 

Co všechno se u nás děje? 

V CVČ se pravidelně setkávají dospě-
lí při sportovních a zdravotních aktivi-
tách, jako je jumping, SM systém, jóga 
nebo rehabilitační, kondiční a senior-
ská cvičení. Nechybí ani oblíbený ping 
pong, který je vyhledáván především 
muži. Děti mají možnost zapojit se do 

smyslového hraní, kroužků vaření, tvo-
ření a  skákání na trampolínkách. Po 
delší době se znovu schází také Klub 
maminek, což vnímáme jako příjemné 
oživení komunitního dění. Je otevřen 
všem maminkám nejmenších dětí a sr-
dečně je k účasti zveme každý čtvrtek 
od 9 hodin.

O víkendech se pak prostory CVČ pra-
videlně mění v místo soukromých oslav 
a křesťanských setkání. Zajímavostí je, 
že v poslední době výrazně přibývá tzv. 
baby showers. Jde o nový trend oslav 
pro budoucí maminky, při nichž se ro-
dina a přátelé scházejí ještě před naro-
zením miminka a obdarovávají budoucí 
rodiče drobnými dárky pro dítě. 

V červenci proběhnou tři příměstské 
tábory, na které zveme všechny děti.

CVČ zůstává živým a otevřeným místem 
pro setkávání, pohyb i společné chvíle. 
Těší nás, že se sem lidé rádi vracejí, a bu-
deme rádi, když se přidají i další.

Věra Garbová

Centrum volného času rozhodně nezahálí. Naopak – rok od roku roste, 
rozvíjí se a přitahuje stále víc lidí všech generací.

CVČ je stále rozvíjející se  
místo pro místní komunitu
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Nový strategický a akční plán 
obce Hrádek

H R Á D E C K É  N O V I N Y

V březnu byla dokončena strategie obce na příštích 10 let.  
Nejedná se o nějaký předvolební pamflet, ale dokument, který máme 
opřený i o dotazník, jenž jsme vám poslali před loňskými parlamentními 
volbami. Dotazníkové šetření mezi občany nebylo žádnou „volební 
kampaní“, ale standardním a správným postupem – chceme totiž,  
aby se rozvoj obce opíral o reálné potřeby lidí, kteří tu žijí. 

Strategie rozvoje obce není dokumentem na jedno volební období, ale dlouhodobý plán. Jejím cílem je nastavit směr 
rozvoje Hrádku bez ohledu na to, kdo bude zrovna po volbách ve vedení obce.

Výsledná strategie tak není programem jedné skupiny, ale společným podkladem pro rozhodování obce do budoucna. 
Byla schválena současným zastupitelstvem jednohlasně. Každý hrádecký komunální politik měl víceméně povinnost 
přispět do strategického a rovněž akčního plánu svými invencemi, nápady a podněty. Výsledek akčního plánu (3letá část 
strategie) předkládáme v tabulce.

Robert Borski

rozpočet
plán  

dokončení  
termínu  
realizace

výstupy pro akční období

STRATEGICKÉ CÍLE, DÍLČÍ CÍLE, OPATŘENÍ, ČINNOSTI náklady (Kč) financování

1. INFRASTRUKTURA

  1.1  Zkvalitňování dopravní infrastruktury včetně doprovodné (parkoviště, chodníky, mosty, …)

    1.1.1  Oprava místních komunikací 4 000 000/rok obec 2026-2035 průběžná výměna živice

    1.1.1.1 oprava komunikace U pily 1 000 000 obec 2026 výměna živice

    1.1.1.2 oprava komunikace v lese pod Gruněm 2 000 000 obec 2028 výměna živice

    1.1.1.3 oprava komunikace u EU domy 200 000 obec 2027 výměna živice

    1.1.1.4 oprava komunikace U Bocka (Dědina) 150 000 obec 2027 výměna živice

    1.1.2  Výstavba nových místních komunikací 3 000 000 obec 2026-2035  

    1.1.2.1 dokončení komunikace v místní části Chodury 1 000 000 obec 2026  

    1.1.2.2 nová místní komunikace v místní části Gabryše 4 000 000 obec 2026  

    1.1.2.3 nová místní komunikace v místní části Pod Vilou 8 000 000 obec 2029
vypracování PD a stavebního 
povolení

    1.1.3  Rozšiřování sítě chodníků 9 100 000 obec 2027 - 2035  

    1.1.3.1 kolem PZKO 100 000 obec 2027  

    1.1.3.2 na staré cestě 4 000 000 obec 2032  

    1.1.3.3 směr k Vili 5 000 000 obec 2035  

    1.1.4  Generální rekonstrukce mostu přes Olzu 16 000 000 obec, dotace živel 2027-2028  

    1.1.4.1 zhotovení projektové dokumentace a stavebního povolení 1 200 000 obec, dotace živel 2026  

    1.1.4.2 vlastní rekonstrukce mostní konstrukce 15 000 000 obec, dotace živel 2027-2031  

    1.1.5  Ostatní 6 550 000      

    1.1.5.1 vybudování nových parkovacích ploch 4 000 000 obec + soukr. subjekt 2030 - 2032 u řeznictví, u Zamčisek

    1.1.5.2 výstavba přechodu pro chodce v Kompařově 300 000 obec, dotace ČEZ 2026 úplná projektová dokumentace

    1.1.5.3 rekonstrukce propustku u Fizka 2 000 000 obec 2030-2032  

    1.1.5.4 oprava lávky v Kompařově 100 000 obec + obec Bystřice 2026  

    1.1.5.5 úpravy dopravního značení na místních komunikacích 100 000 obec 2026 - 2035 průběžná změna pasportu

    1.1.5.6 reinstalace retardérů u obecního úřadu 50 000 obec 2026  

  1.2   zlepšování stavu veřejného osvětlení v obci

 
 

1.2.1  dokončení výměny úsporného LED osvětlení 100 000 obec 2026 úspora energie

  1.2.2  doplnění sloupů VO s fotovoltaickým zdrojem osvětlení 300 000 obec 2026 nové veřejné osvětlení

Akční plán obce Hrádek  
2026 - 2028
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  1.3 výstavba kanalizace v obci

    1.3.1  zhotovení studie proveditelnosti gravitační kanalizace v obci 500 000 obec 2026 - 2028  

    1.3.2  zhotovení PD etapově v místních částech Dědina, Rovně,  
             Zaplotí, Lyngi 2 000 000 obec 2029 - 2031  

    1.3.3  výstavba kanalizace v místních částech Dědina a Rovně 60 000 000 obec 2033 - 2035  

  1.4  Odstraňování problémů s nedostatkem pitné vody

    1.4.1  nová trasa vodovodního řádu v místní části Samce 2 000 000 obec 2033 - 2035  

    1.4.2  rekonstrukce ATS Polyniska 800 000 obec 2026  

    1.4.3  rekonstrukce vodojemu pod Čuplem 4 000 000 obec 2027 - 2028  

    1.4.4  výstavba malého vodojemu na Suszynce 800 000 obec 2028  

2. ÚZEMÍ

  2.1  Zvelebování veřejných prostranství s důrazem na jejich funkční využití

    2.1.1  pravidelná údržba veřejných prostranství, lesní půda 1 000 000 obec 2026 - 2035
veřejná prostranství, les,  
stezky v přírodě

    2.1.2  nákup nového traktoru 2 000 000 SZIF, obec 2026 -2028  

    2.1.3  výsadba alejí 200 000 MSK, obec, MAS 2026 - 2030 Aleje života, Alej dobra

    2.1.4  zvelebování parčíku, ulic a přírodních areálů obce 500 000 obec, FM 2026 - 2035 dětské prvky, obecní mobiliář

    2.1.5  zatraktivnění turist. cesty na Filipku realizací zábavných prvků             
            pro děti 1 000 000 Interreg, obec 2026  

  2.2  Ochrana životního prostředí

    2.2.1  vybudování 2 - 3 tůní, mokřadů na vhodných obecních pozemcích 500 000 OPŽP, obec 2026 - 2027 úprava terénu

    2.2.2  likvidace invazivních druhů rostlin na území obce 50 000 obec 2026 - 2028 likvidace rostlin

    2.2.3  zajištění udržitelné energie 3 000 000 OPŽP, obec 2027 - 2035 komunitní energetika

    2.2.4  modernizace odpadového hospodářství 50 000 OPŽP, obec 2027 -2029
změna systému,  
čipované 3 druhy popelnic

3. SPOLEČNOST

  3.1  Modernizace školství v obci

    3.1.1  výstavba školní tělocvičny u BOALu 100 000 000 úvěr, dotace, obec 2026 - 2028
zajištění krytého prostoru pro 
různé aktivity

    3.1.1.1 dokon. projekt. dokumentace a st. povolení, vyřešení financování stavby 300 000 obec 2026  

    3.1.1.2 vlastní výstavba tělocvičny včetně parkoviště 90 000 000 úvěr, dotace, obec 2027 - 2028  

    3.1.2  zkvalitnění výukového prostředí škol 200 000   2027 - 2030
zajištění prostor, vybavení uč. 
pomůcek

    3.1.3  začlenění nepedagogických pracovníků škol pod obec ? obec 2027 prioritně školní jídelny

  3.2  Rozvoj volnočasového zázemí

    3.2.1  vybudování workoutového hřiště a přístřešku v areálu pumptracku 1 000 000 Interreg, obec 2026  

    3.2.2  zhotovení vodního hřiště pro děti v parčíku 1 000 000 Interreg, obec 2026  

  3.3 Rozvoj občanské vybavenosti

    3.3.1  rozšíření hasičské zbrojnice o přístřešek 1 500 000 obec 2027 - 2028  

    3.3.2  výstavba bytů pro seniory a mladé rodiny u benzínky 100 000 000 soukromý kapitál 2028 - 2030  

    3.3.3  rekonstrukce budovy BOAL včetně rozvoje nových služeb 12 000 000 obec 2027 -2028 studie a projektová dokumentace

    3.3.4  vytvoření podmínek pro rozvoj zdravotních služeb  
            - pediatr, stomatolog 1 500 000 obec 2027 - 2029

vyřešení nevhodné čekárny  
u prakt. lékaře

    3.3.5  provoz kiosku Laskominy vedle gminy 1 000 000 obec 2026 - 2035
rozvoj komunitně přívětivého 
prostředí

    3.3.6  výstavba trvalého podia v areálu TJ 5 000 000 Interreg, obec 2027 pro kulturní a sportovní akce

  3.4  Zvyšování kvality života v obci

    3.4.1  zavedení služby hodinová pomoc občanům   obec 2026 placená služba

    3.4.2  rozvoj systematického rozšiřování služeb občanům   obec 2026 - 2035
půjčovna zařízení, nástrojů (pla-
cená služba)

    3.4.3  zvyšování informovanosti občanů 200 000 obec 2026 - 2035
infopanel, zpravodaj, sms 
systém, web

    3.4.4  realizace smart systémů v obci 300 000 obec 2026 - 2028
např. el. vstup do CVČ, el. 
úřední deska, atd.

    3.4.5  rozvoj komunitního, společenského, kulturního života v obci 1 000 000 obec 2026 - 2028
inovace v příslušných aktivitách 
obce

    3.4.6  odkup pozemků v m. částech Lyngi, Záplotí, Polyniska 500 000 obec 2026 - 2030
Zamčiska, pod hřbitovem, 
louky u Olzy

  3.5  Rozvoj spolupráce

    3.4.1  podpora činnosti místních spolků, rozvoj spolupráce  
             s místními církvemi 800 000 obec 2026 - 2035

vylepš. spolupráce v rámci 
místní komunity

    3.4.2  vylepšování aktivit meziobecní spolupráce v rámci SOJ 50 000 obec 2026 - 2035
například rozvoj kompostárny 
a dalších služeb

    3.4.3  realizace nových projektů s partnerskými obcemi Radoľa 
            a Skoczów 3 000 000 Interreg, obec 2027 - 2035 udržování dobré spolupráce

4. HOSPODÁŘSTVÍ

  4.1  Optimalizace obecních nákladů

    4.1.1  snižování nákladů OÚ a PO prostřednictvím hromadných nákupů 50 000 obec 2026-2035  

dokončeno probíhá přesun do dalšího období zrušeno nové činnosti
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Obec Hrádek získala dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na 
zpracování architektonické studie nového využití bývalého motorestu 
BOAL. Studie, kterou zpracovává brněnský ateliér KUDA architecture, bude 
sloužit jako podklad pro budoucí projektovou dokumentaci a rozhodování 
o rekonstrukci objektu.

Cílem je proměnit budovu v moderní víceúčelový prostor pro veřejnost. Uvažuje 
se například o fitness centru, dětské herničce, zázemí pro volnočasové aktivity, 
menší kavárně či občerstvení. Součástí návrhu má být také nouzové bydlení 
pro osoby v tíživé situaci a jeden byt pro dlouhodobé využití.

Studie zároveň prověří technický stav objektu a možnosti jeho energeticky úsporného provozu. Získaná dotace tak před-
stavuje důležitý krok k oživení tohoto dlouhodobě nevyužívaného objektu.

Lucie Szotkowská

Dotace z Moravskoslezského kraje 
pomůže oživit bývalý motorest BOAL

Obec získala dotační podporu z programu Společ-
ná zemědělská politika na pořízení vozidla pro 
technický úsek obce. Nová technika jistě přispěje 
k lepšímu zajištění údržby veřejných prostranství 

a zeleně v obci. Podporu jsme získali díky výzvě místní akč-
ní skupiny - MAS Jablunkovsko, z. s., v rámci Strategického 
plánu Společné zemědělské politiky na období 2023-2027 
v intervenci rozvoje venkova 52.77 LEADER.

Projekt:  Pořízení auta pro komunální účely
Celkové výdaje projektu:  1 167 771,- Kč
Dotace:  594 999,- Kč 
Reg. č. žádosti:  25/002/52775/712/002307

Lucie Szotkowská

Projekt: Pořízení auta  
pro komunální účely

▲ Nové Iveco již slouží technickému úseku obce▲ Nové Iveco již slouží technickému úseku obce

H R Á D E C K É  N O V I N Y Dotace
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Nové kuličkové hřiště v Hrádku: 
zábava pro celé rodiny

U vlakové zastávky, v bezprostřední 
blízkosti oblíbených cyklostezek 
a turistických tras na Chatu Hrádek 
a Filipka, vyrůstá díky partnerství 
obcí Hrádek a Skoczów nové dřevěné 
kuličkové hřiště. 

Nabídne pět samostatně stojících drah, automat na 
kuličky a hravou formou dětem přiblíží zajímavosti 
z oblasti přírody a fyziky. Inspirací pro jeho vznik 
byla úspěšná kuličková hřiště v rakouském městě 

Hochkönig i nám geograficky bližší obci Bílé. Děti si zde užijí 
nejen zábavu, ale také objevování – kulička se díky gravitaci 
rozběhne po dřevěných korýtkách, překoná překážky a uká-
že, jak funguje pohyb a rychlost v praxi.

Součástí podoby nového hřiště je také motiv jezevce, který 
v lomech kolem Žarnovky běžně žije. Jezevec tak bude prů-
vodcem dětí při jejich hrách.

Hřiště slavnostně otevřeme na obecním 
Dni dětí dne 29. 5. Každé přítomné dítě 

dostane zdarma jednu kuličku  
a pytlíček na její uchování.

Cílem společného přeshraničního projektu bylo obohatit 
turistickou nabídku a zvýšit atraktivitu našeho regionu pro 
rodiny s dětmi i další návštěvníky. Projekt „Skoczów-Hrádek. 
Turisticky atraktivní“ vytváří novou a lákavou zastávku podél 
cyklotrasy č. 10 a navazuje také na značenou cyklotrasu 
podél nejdelší polské řeky Visly, která propojuje obě strany 
hranice. Náš polský partner na svém území zrealizuje hřiště 
pro malé děti a zatraktivní tak svůj veřejný prostor.

Projekt Skoczów–Hrádek. Turisticky atraktivní. / Skoc-
zów–Hrádek. Turystycznie atrakcyjni je spolufinancován 
Evropskou unií. Martina Škanderová
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Obec Hrádek realizova-
la projekt „Příjezdová 
komunikace Hrádek 
centrum a Pumptrack 

Hrádek“, který byl spolufinanco-
ván z dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR z programu 117D8210D 
– Podpora vítězů soutěže Vesnice roku. Obec získala dotaci ve výši 
1 900 00,- Kč.

Lucie Szotkowská

V pořadí desátý společně realizovaný česko-polský projekt 
„Skoczów – Hrádek na kole“ podpoří cykloturistiku 
a zpříjemní výlety na obou stranách hranice.

V centru obce, v blízkosti parku a pumptracku, vznik-
ne nové workoutové hřiště s přístřeškem. Přibudou 
i stojany na kola a lavičky. Přístřešek nabídne úkryt 
před nepříznivým počasím a hřiště umožní protáh-

nout se a posílit tělo. Co si pod cizím slovem workout předsta-
vit? Je to cvičení s vlastní váhou těla – například na hrazdách, 
žebřících a lavicích. Jak správně cvičit prozradí informační 
tabule s ukázkami základních cviků. V praxi nám cviky před-
vede zkušený lektor 30. 6. 2026 od 16:00 na slavnostním ote-
vření, na které jsou srdečně zváni všichni příznivci zdravého 
životního stylu.

Na polské straně, v části Pogórze, vznikne nový rekreační 
přístřešek se solární nabíjecí stanicí pro elektrokola. 

Cílem projektu je zlepšení nabídky turistických aktivit na 
česko-polském pomezí a vytvoření společné atraktivní na-
bídky pro návštěvníky.

Projekt je spolufinancován z Evropského fondu pro regi-
onální rozvoj v rámci programu Interreg Česko – Polsko.

Martina Škanderová

Příjezdová komunikace Hrádek centrum 
a Pumptrack Hrádek

Hrádek a Skoczów zlepší 
zázemí nejen pro cyklisty

H R Á D E C K É  N O V I N Y
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Máte zajímavý nápad, který by propojil Česko a Polsko? Regionální 
sdružení Těšínské Slezsko vyhlašuje soutěž „Hledáme nové nápady“, která 
podporuje kreativitu a spolupráci napříč hranicemi.

Soutěž je otevřená úplně ka-
ždému – stačí přijít s  vlast-
ním projektem zaměřeným 
na česko-polskou spolupráci 

a stručně ho popsat do předepsaného 
formuláře. Nápady mohou mít různé 
finanční rozpětí – od aktivit do 40 000 
eur až po rozsáhlejší investiční projekty. 
O výsledcích rozhodne odborná porota 
složená z expertů na přeshraniční roz-
voj. Na tvůrce nejlepších nápadů čekají 
zajímavé odměny.  

Soutěž probíhá od 1. dubna do 30. 
září 2026. Důležité je jediné: nápad 
musí propojovat lidi a území na obou 
stranách hranice.

Podrobná pravidla soutěže spolu 
se soutěžním formulářem najdete 
na webových stránkách obce www.
obechradek.cz.

Martina Škanderová

Hledáme nové nápady:  
Zapojte se do přeshraniční soutěže!

Pohřebnictví v obci
Výkopy, ukládání uren a  odkrývání hrobů na 
místním hřbitově v Hrádku zajišťuje LADISLAV 
JAKUBÍK (Třinec), tel. 774 612 277, ladislav.ja-
kubik@seznam.cz. Ten s pozůstalými provede 
ohledání hrobového místa a za provedené práce 
a služby vystaví fakturu.

Od 1.3.2026 platí nový ceník hrobnických prací:

V případě úmrtí už na obecním úřadě řešíte jen 
nájem hrobového místa (smlouva, placení nájmu).

OÚ vede evidenci zemřelých, kteří jsou uloženi 
k odpočinku na místním hřbitově. I v případě ulo-
žení urny do hrobu, nám laskavě nahlaste údaje 
o zemřelém.

Dodatečně chceme vyjádřit poděkování panu 
MARIANU MARTYNKOVI, který na místním 
hřbitově prováděl výkopové práce rovných 
20 let a vykopal více než 200 hrobů.

Petra Borská

Výkop hrobu 10 500 – 13 500 Kč
Manipulace  

s hrobovým zařízením 500 -    6 900 Kč

Uložení urny 600 -    2 000 Kč

Exhumace 6 500 – 10 500 Kč

Doprava 1 400 Kč
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Vyznáte se v aktuálních 
nabídkách energií?

Naše obec, jakožto člen energetického společenství ENER-
KOM Jablunkovsko (ENEJA), nabízí svým občanům mož-
nost využít bezplatné poradenství v oblasti energetiky.
V současné době se trh s energiemi opět rozhýbal a ob-

chodníci se předhánějí v nabídkách „levnější“ elektřiny. Pro běžného 
spotřebitele je, ale čím dál složitější poznat, která nabídka je skuteč-
ně výhodná a která obsahuje skryté pasti nebo nevýhodné tarify.

S čím vám prostřednictvím ENEJA bezplatně pomůžeme?
•	 Posouzení nabídek a smluv na dodávku energie nebo výkup ener-

gie z Vaši fotovoltaiky: Chce vám obchodník vnutit novou smlou-
vu? Přišel vám „výhodný“ dopis? Než něco podepíšete, nechte si 
smlouvu nezávisle zkontrolovat u nás. Naším cílem není prodej, 
ale vaše úspora.

•	 Sdílení energie (Komunitní energetika): Vysvětlíme vám, jak se 
zapojit do sdílení energie. Sdílení vlastní nebo sousedské ener-
gie je cesta k dlouhodobé stabilitě, kterou vám žádný komerční 
obchodník nenabídne.

•	 Zateplování nemovitostí, výměna zdrojů vytápění, výstavba fo-
tovoltaik: Poradíme se zateplením, výměnou zdrojů i blížící se 
novou vlnou dotací Nová zelená úsporám.

Kontaktní osoba ENERKOM Jablunkovsko, z.s.:  
Mgr. Petr Karlubík

Telefon: 733 685 658, E-mail: info@enerkomjablunkovsko.cz

Vyznáte se v aktuálních nabídkách energií? 

Naše obec, jakožto člen energetického společenství ENERKOM Jablunkovsko (ENEJA), nabízí svým
občanům možnost využít bezplatné poradenství v oblasti energetiky.

V současné době se trh s energiemi opět rozhýbal a obchodníci se předhánějí v nabídkách "levnější"
elektřiny. Pro běžného spotřebitele je, ale čím dál složitější poznat, která nabídka je skutečně výhodná a
která obsahuje skryté pasti nebo nevýhodné tarify.

S čím vám prostřednictvím ENERKOM Jablunkovsko bezplatně pomůžeme?
Posouzení nabídek a smluv na dodávku energie nebo výkup energie z Vaši fotovoltaiky: Chce vám
obchodník vnutit novou smlouvu? Přišel vám "výhodný" dopis? Než něco podepíšete, nechte si smlouvu
nezávisle zkontrolovat u nás. Naším cílem není prodej, ale vaše úspora.
Sdílení energie (Komunitní energetika): Vysvětlíme vám, jak se zapojit do sdílení energie. Sdílení vlastní
nebo sousedské energie je cesta k dlouhodobé stabilitě, kterou vám žádný komerční obchodník
nenabídne.
Zateplování nemovitostí, výměna zdrojů vytápění, výstavba fotovoltaik: Poradíme se zateplením,
výměnou zdrojů i blížící se novou vlnou dotací Nová zelená úsporám.

Kontaktní osoba ENERKOM Jablunkovsko, z.s.:
Mgr. Petr Karlubík

Telefon: 733 685 658
E-mail: info@enerkomjablunkovsko.cz

Obecní úřad a samospráva

https://info@enerkomjablunkovsko.cz
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Novinky v knihovně
Pod jiným jménem
Společenský historický román, 
autor: Jodi Picoult

V roce 1581 je Emilia Bassanová chrá-
něnkou anglických šlechticů. A ačkoli 
je velmi duchaplná a má vypravěčský 
talent, jako většina žen své doby nemá 
vlastní hlas. Když je donucena stát se 
milenkou vlivného lorda, Emilia díky 
němu poprvé vidí, co dokáží slova dra-
matiků. Rozhodne se tedy tajně dostat 
na jeviště svou hru – tím, že zaplatí her-
ci jménem William Shakespeare, aby ji 
uvedl pod svým jménem. Autorka ve 
dvou prolínajících se časových rovinách 
– i s pomocí autentických historických 
pramenů – rozvíjí působivý příběh am-
bicí, odvahy a odhodlání, příběh dvou 
žen, které sice dělí staletí, ale spojuje je 
touha nedbat předsudků a moci svo-
bodně tvořit.

Byzantská pouť
Historická detektivka,  
autor: Vlastimil Vondruška

Když je v  Konstantinopoli obviněn 
z vraždy a odsouzen k smrti Petr z Mi-
chalovic, vracející se z pouti do Jeru-
zaléma, zasáhne vlivný řád johanitů. 
Pomocí úplatků dosáhne toho, že cí-

sař Michael dovolí, aby zločin přešetřil 
zástupce českého krále. S ohledem na 
složitou politickou situaci si totiž ne-
může dovolit pohněvat ještě Přemys-
la. A tak se do Byzance vydává české 
poselstvo, v němž samozřejmě nechybí 
ani Oldřich z Chlumu. Císař mu udělí 
pravomoci vyšetřovat, jenže ve světě 
postaveném na intrikách a zradě, musí 
královský prokurátor neustále balanco-
vat na hraně života a smrti…

Vandrovní 
apatykářka
Historický román,  
autor: Iny Lorentzová

Durynsko na prahu 18. století. Klára je 
dcerou vandrovního apatykáře Marti-
na, který se na cestě beze stopy ztratí. 
Rok nato zmizí i Klářin bratr Gerold a ro-
dina se octne v obrovské nouzi. Mladá 
Klára se srdnatě vypraví ke knížeti, aby 
ho požádala o pomoc. Chce se stejně 
jako její otec vydat na cesty a prodávat 
léky. Ale cesta je drsná a plná nebezpe-
čí. A to největší hrozí z vlastní rodiny: 
strýc Alois se chce zmocnit pokladu, 
který jeho bratr, Klářin otec, údajně 
schoval. Vrchnost a církev mladou ženu 

dokonce nařknou z čarodějnictví. Klára 
však není sama, neboť jí po boku stojí 
vynalézavá kamarádka Marta, a kromě 
toho je zde i Tobias, kterého Klára tajně 
obdivuje a miluje…

Duch Pankráce
Historický román,  
autor: Petra Klabouchová

Jaro 1943, pankrácké cely smrti. Jen 
jedna zeď stojí mezi vězni a právě st-
loukanou gilotinou. Na popravu tu če-
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kají lidé, které zlo nezlomilo. Zbývají jim 
poslední dny života. Spolu s nimi Anna 
a Robert. Nikdy se nepotkali, nikdy se 
nepotkají. A přesto mezi nimi vzniká 
pouto, které nelze umlčet. Stačí útržek 
papíru, tužka a odvaha. Motáky tajně 
psané v tísnivé atmosféře vězeňských 
cel vzdorují temnotě kolem. Jejich slova 
se stávají svědectvím síly lidského srdce 
i vzpourou proti beznaději. Oddělení 
smrti ale nevelí pouze nacisté. Vládne 
tady i  Duch Pankráce. Tichý hrdina, 
tajemný přítel bez tváře, který vzkazy 
předává, pomáhá přežít i umřít. A neza-
pomíná. Stejně jako nenápadná rodina 
ze Strašnic uchovávající jména i popel 
popravených.

Jehovista
Společenský román,  
autor: Martin Sodoma

Ota, dvacetiletý syn jednoho z vedou-
cích svědků Jehovových v Čechách, se 
vydává do Aše, aby posílil věřící v tam-
ním sboru. Zpočátku ve své snaze za-
žívá úspěch – proniká do svérázného 
sborového prostředí, přesvědčuje jino-
věrce, toulá se příhraniční divočinou. 
Čím dál více ho však pronásledují potla-
čované pochybnosti a výčitky svědomí 
pramenící z toho, že před lety zavrhl 
svého nejlepšího kamaráda, který byl 
z organizace exkomunikován. Ocitá se 
na pokraji temnoty... 

Kalendář akcí v roce 2026 
v obci Hrádek
Název akce termín konání hod místo konání pořadatel určeno

Den učitelů 27. března 13:00 chata Hrádek Obec Hrádek učitelé škol
Den Země - úklid Hrádku 28. března 8:00 sraz u Obecního úřadu Obec Hrádek veřejnost, turisté
Běh Hrádkem 11. dubna 8:30 PZKO Hrádek Obec Hrádek a spolky veřejnost
Setkání s jubilanty 28. dubna 16:00 Centrum volného času Obec Hrádek jubilanti
Stavění Máje 30. dubna 16:00 u budovy OÚ Obec Hrádek veřejnost
Den pro muže 16. května 10:00 areál Girov Obec Hrádek muži z Hrádku
Den pro ženy 16. května 9:00 Centrum volného času CVČ ženy z Hrádku
Guláš fest 23. května 10:00 Belko Restaurace Belko veřejnost
Den dětí 29. května 13:00 areál TJ Sokol Hrádek Obec Hrádek rodiny s dětmi
Školní radovánky 12. června 14:00 areál TJ Sokol Hrádek Sdruž. rodičů ZŠ Hrádek veřejnost
CB - ročnice 7. června 9:30 modlitebna CB Církev bratrská veřejnost
20. zasedání zastupitelstva 10. června 16:00 zasedací místnost OÚ Obec Hrádek veřejnost
Výročí založení Sboru 14. června LECAV veřejnost
Festyn szkolny 20. června 15:00 Centrum volného času Macierz szkolna veřejnost
Výročí založení Sboru 21. června 10:30 SCEAV veřejnost
Mundial 27. června 8:00 hřiště v Girově soukromé osoby veřejnost
Hasičská soutěž  
v požárním sportu

27. června 14:00 areál TJ Sokol Hrádek SDH Hrádek veřejnost

Modlitba pro Hrádek 5. července 10:00 areál TJ Sokol Hrádek SCEAV a CB veřejnost
Festyn na Filipce 11. července 13:00 Restaurace pod Filikou o. Hrádek, Návsí, Nýdek veřejnost, turisté
Den obce 8. srpna 16:00 areál TJ Sokol Hrádek Obec Hrádek a spolky veřejnost
Tábor pro děti 17. – 22. srpna Areál Orlová SCEAV děti z Hrádku
Memorial bratří Pezdů 15. srpna 8:00 areál TJ Sokol Hrádek Hrádecký tenisový klub veřejnost
Noční hasičská soutěž 29. srpna 20:00 areál TJ Sokol Hrádek SDH Hrádek veřejnost
Zábavné odpoledne pro děti 4. září 16:00 Centrum volného času SCEAV děti z Hrádku
Setkání s jubilanty 8. září 16:00 zasedací místnost OÚ Obec Hrádek jubilanti
21. zasedání zastupitelstva 9. září 16:00 zasedací místnost OÚ Obec Hrádek veřejnost
Zájezd pro seniory 15. září 6:00 krásy naší vlasti Obec Hrádek senioři
Vítání občánků 16. září 16:00 PZŠ Obec Hrádek rodiče a děti
Hrádkohrátky 19. září 14:00 areál TJ Sokol Hrádek Obec Hrádek veřejnost

JA
RO
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Obecní úřad a samospráva
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Uplynulý rok byl v naší knihovně 
opět ve znamení čtenářského zájmu 
a pravidelných setkání s knihami. 
Knihovna na konci roku evidovala 
155 čtenářů, z toho 59 dětí. 

Během roku 2025 knihovnu navštívilo celkem 1201 
návštěvníků, což svědčí o tom, že si stále nachází 
své pevné místo v životě obce. Nejvíce knihovnu 
navštěvovali senioři. Naopak u dětí jsme zazname-

nali mírný pokles zájmu o čtení, což může souviset například 
s rostoucím vlivem digitálních technologií a širší nabídkou 
volnočasových aktivit.
Našim čtenářům se snažíme pravidelně nabízet nové knihy, 
a proto průběžně doplňujeme fond o právě vycházející no-
vinky. Díky tomu je u nás stále co objevovat a každý si může 
najít něco zajímavého pro sebe.

Mezi nejžádanější tituly loňského roku patřila Vekslačka od 
Scarlett Wilkové, Čas vos Aleny Mornštajnové, Labutě na 
nádraží nepatří od Michala Bartoše a oblíbená sága Sedm 
sester autorky Lucindy Riley. Dětští čtenáři nejčastěji půjčo-
vali Tlapkovou  patrolu, Dinosauří pohádky a bohatě ilustro-
vanou knihu Máša a medvěd.

Velmi nás těší také spolupráce se zdejšími školami a školka-
mi. V průběhu měsíce března nás každoročně navštěvují děti 
z mateřské i základní školy a v červnu se vždy uskutečňuje 
slavnostní pasování čtenářů.

Už třetím rokem v prostorách knihovny funguje samoob-
služná minikavárna, kterou mohou využívat nejen čtenáři 
během návštěvy knihovny, ale také mimo otevírací dobu. 
Tento prostor přispívá k příjemné atmosféře a stává se dal-
ším důvodem, proč se u nás zastavit.

Zvláštní uznání si zaslouží náš nejaktivnější čtenář, pan Ra-
doslav Czyž, který knihovnu v loňském roce navštívil úcty-
hodných 23krát.

Děkujeme všem čtenářům za přízeň a těšíme se i v letošním 
roce na další společné chvíle strávené nad knihami.

Petra Borská

Rok 2025  
v naší knihovně

H R Á D E C K É  N O V I N Y
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Domek, který před stavbou koridoru v roce 2008 
vykoupila Správa železnic, nezadržitelně chátral. 
Občas se stal útočištěm bezdomovců.  Obec měla 
pár pokusů získat domek do svého vlastnictví – 

za korunu. Ušetřila by SŽ finance na jeho demolici. Nedošlo 
k dohodě, protože majitel trval na tržní ceně a pak na ceně 
obvyklé. Obec, která je vlastníkem pozemku pod stavbou, 
nepřistoupila na společný prodej pozemku a stavby. Měli 
jsme obavy, jak a kdo začne na parcele hospodařit.

Správa železnic nakonec požádala stavební úřad o demoliční 
výměr. Bylo ji vyhověno. Budova tedy skončila svou existen-
ci, kterou započala v roce 1957. 

Po budově se slehla zem. Co obec naplánovala s pozemkem? 
Nejprve získala dotaci z Fondu mikroprojektů – česko-polské 
spolupráce. Následně provedla vyrovnání terénu a odstra-
nění přestárlých stromů.

Letos se na tomto místě bude realizovat překvapení pro děti 
a turisty. Kdo už něco slyšel o kuličkových drahách, nebude 
překvapen. Slavnostní otevření areálu proběhne u příleži-
tosti Dne dětí. 

RB 

Historie domu 
č. p. 252

Budeme nostalgicky vzpomínat? 15 let v parčí-
ku vydržel, několikrát byl opravován či rekon-
struován. Významný občan, Karel Pilch z Grúně 
ho postavil a náležitě se o něj staral. Myslím, že 

mnoho dětí si vláček oblíbilo a vyhrálo si na něm do sy-
tosti. Zub času dokončil jeho kariéru. Vandalové se na 
něm ještě před přirozeným zánikem vyřádili. Pan Pilch 
během svého života postavil pro děti desítky dřevěných 
vláčků. Nyní hledáme podobně zaníceného řemeslníka, 
který by vytvořil líbeznou hračku novou.

RB

Vláček má  
odzvoněno

▲ 1997

▲ 2008

▲ 2022▲ 2023
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Běh Hrádkem letos slaví krásné jubileum  
– už 30. ročník. Za tu dobu se z nenápadného 
místního závodu stala akce, která spojuje sportovce 
napříč generacemi i regiony.

Za vznikem stojí míst-
ní nadšenec Broni-
slav Walek, který byl 
dlouhá léta také ředi-

telem závodu. Díky jeho práci 
a nadšení se podařilo vybu-
dovat tradici, která dnes patří 
k pevným bodům sportovní-
ho kalendáře v regionu.
Závod se tradičně koná prv-
ní sobotu po Velikonocích 
a za celou historii ho přeruši-
la jen pandemie v letech 2020 
a 2021. Jinak se běhá pravidel-
ně – za slunce, deště i sněhu.

Běh Hrádkem je výjimečný 
i svou pestrostí. Nabízí 12 dět-
ských a 12 dospělých kategorií, 
takže si zazávodí opravdu kaž-
dý – od těch nejmenších až po 
seniory. Ostatně, rekordní vě-
kový rozdíl mezi účastníky byl 
neuvěřitelných 83 let.

Za 30 let se na start postavily téměř dva tisíce běžců a zá-
vod hostil účastníky ze 137 obcí. Nechyběli ani opravdoví 
srdcaři – například Roman Slowioczek, který běžel hned ve 
27 ročnících, nebo 40 závodníků, kteří si závod dali mini-
málně desetkrát.

Výkony? Ty jsou taky pořádně silné. Rekord hlavní 8 km tratě 
drží už od roku 2007 Petr Mikulenka časem 25:05,9. Mezi že-
nami kraluje Helena Šokalová a mezi muži František Holec, 
oba s devíti vítězstvími.

Silnou stopu zanechal i klub TJ Slezan Frýdek-Místek, který 
je historicky nejúspěšnější a zároveň nejpočetnější – nasbí-
ral přes 500 medailí.

A že se v Hrádku běhá za každého počasí? Teploty se pohy-
bovaly od +1 °C se sněhem až po letních +25 °C. Přesto zá-
vodníky nic nezastaví – někdy ani pes, jak dokazoval Josef 
Gaman, který pravidelně běhal se čtyřnohým doprovodem.

Běh Hrádkem je zkrátka víc než jen závod. Je to tradice, ko-
munita a důkaz, že sport dokáže spojovat lidi už tři desít-
ky let.

Nyní se rada obce rozhodla ukončit toto tradiční třicetileté 
období, tradiční závod restartovat a oživit. Dojde k mnoha 
změnám, nové startoviště i cíloviště, nové trasy. Paní Ka-
tarzyna Kulatá bude novou vedoucí závodu. Dobrovolnou 
organizační práci slíbila převzít skupina členů PZKO, parta 
nadšenců pro sport a pro udržení značky tohoto hrádeckého 
crossového závodu. Velké díky za to! Určitě nebudu daleko 
od faktu, že dveře pro další dobrovolné spoluorganizátory 
jsou otevřené… Máte chuť nám pomoct?

Robert Borski
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30 let Běhu Hrádkem:  
tradice, která spojuje generace

▲ Petr Mikulenka
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V každičkém sčítání lidu bylo vidět demografický růst. 
Po výstavbě dopravního koridoru výstavba domů 
spojená s přistěhovalectvím akcelerovala. Nejvíce ob-

čany – 1966, Hrádek disponoval během ukrajinské migrace 
v roce 2022. Nyní již několik let stagnujeme na počtu kolem 
1937. Domy stále přibývají, čísla popisná už končí na číslov-
ce 618. Avšak dlouhodobě se rodí málo dětí. Tímto trendem 
se neubírá pouze Hrádek, nýbrž celý region. Asi si budeme 
muset zvyknout, že dvoutisícové mety jen tak brzo nedo-
sáhneme.

RB

Pojďme zjistit, kde končí stopa hrádeckého vlastence. Za 
tímto účelem jsme pro vás připravili soutěž s  výše uve-
deným názvem. Budete-li na jakémkoliv zajímavém 

místě, vyfoťte se s  vlajkou naší obce a  pošlete nám fotku na  
podatelna@obechradek.cz.

Budete zařazeni do soutěže o hodnotnou cenu. Fotky budeme 
zveřejňovat na FB obce nebo v Hrádeckých novinách. Budeme 
rádi, když tuto aktivitu pojmete vtipně a kreativně. 

Vždy je třeba uvést jména osob, datum a místo, na kterém jste se 
vyfotili. Vylosování dodaných fotografií proběhne těsně před Vá-
nocemi. Jeden z vás získá víkendový pobyt pro dvě osoby v ČR.

Vlajky velikosti A3 budou na prodej připraveny na obci nebo 
v kiosku. 

RB

Bude se Hrádek 
vylidňovat?

S vlajkou Hrádku 
na cestách

Kolik nás je, je častou diskuzní 
otázkou. Od samého počátku 
vývoje Hrádku se naše obec 
v počtu obyvatel vytrvale 
zvětšovala. 

Je čas se bavit,  
vždyť humor je vynikajícím  
medikamentem na cestách.
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Nejvýraznější rozvoj zaznamenala Stodola v areálu 
CVČ. Zatímco v prvním roce od zahájení provozu 
(2021) evidujeme 29 využití, v loňském roce už to 
bylo 106. To představuje téměř čtyřnásobný nárůst 

zájmu o tento prostor.

STODOLA

Stodola však neslouží ke klasickým pronájmům pro veřejnost, 
ale funguje jako klubovna pro naše spolky a církve. Scháze-
jí se zde křesťané ze všech hrádeckých církví, aktivní senioři 
z PZKO sem chodí trávit čas u kulečníku a své pravidelné záze-
mí tu má i církevní nedělní školka. V útulném prostředí se zde 
uskutečnilo i několik přednášek a rukodělných workshopů.

Prostor s pohovkami, krbovými kamny a kulečníkem vzni-
kl po rekonstrukci, kterou v roce 2020 svépomocí provedli 
pracovníci technického úseku obce. 

OÁZA KLIDU

Výrazně roste také zájem o Oázu klidu. Zatímco v roce 2020 
činil počet pronájmů 29, v loňském roce se jich uskutečnilo 
76. To představuje více než dvojnásobný nárůst a potvrzuje, 
že tento areál patří mezi nejvyhledávanější.

Oáza klidu nabízí zázemí pro soukromé i spolkové akce – od 
rodinných oslav přes tradiční vaječiny až po firemní team-
buildingy. K dispozici je zahrada se zastřešenou pergolou, 
kuchyňka i venkovní prostor včetně ohniště, multifunkčního 
hřiště a dětských prvků – lanové prolézačky s pískovištěm.

V dopoledních i odpoledních hodinách areál pravidelně vy-
užívá česká škola, mateřská škola i školní družina, zatímco 
v pozdějším čase a o víkendech slouží především soukro-
mým pronájmům. Letos se zde již potřetí uskuteční také tra-
diční Festyn szkolny polské školy, nejpočetnější akce, která 
se v zahradě koná.

GIROV

Zájem o pronájmy Girova v posledních letech nejprve stou-
pal, v posledních dvou letech zaznamenal citelný pokles.

Zatímco v roce 2018 evidujeme 14 pronájmů, postupně je-
jich počet rostl až na vrchol v roce 2022, kdy dosáhl 39. To 
představuje téměř trojnásobný nárůst oproti počátku sle-
dovaného období. V následujících letech však došlo k po-
klesu – v roce 2023 to bylo 32 pronájmů, v roce 2024 pak 31 
a v loňském roce 19. I přes tento vývoj se však Girov stále drží 
nad úrovní z prvních let.

Areál Girov slouží především pro klidnější setkávání v pří-
rodě – typicky tradiční vaječiny, menší spolkové akce nebo 
sousedská posezení u ohně. K dispozici jsou altánky, ohni-
ště i jednoduché zázemí, které láká spíše na atmosféru než 
na komfort.

Záměrně zde nejsou tolerovány hlučné akce, což pomáhá za-
chovat charakter místa. Jedná se o lužní les, ve kterém hnízdí 
mj. i vzácné druhy ptactva. Pokles v posledních letech tak 
může souviset i s nastavením pravidel pronájmu, který je již 
třetím rokem určen pouze pro občany Hrádku.

Návštěvnost obecních areálů roste. 
U některých téměř čtyřnásobně.
Přinášíme přehled využití obecních areálů v posledních letech. A také 
krátké nahlédnutí do toho, jak to jednotlivých prostorech skutečně žije.
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▼ Stodola dnes▼ Stodola při zahájení rekonstrukce

▲ Festynu szkolnego se každoročně účastní několik set lidí
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WIATA

Zajímavý vývoj sledujeme také u Wiaty. Zatímco v roce 2019 
byla pronajata 31x, v následujících letech zájem postupně 
rostl – s výjimkou roku 2021, který byl ovlivněn omezeními 
spojenými s covidem. Po tomto propadu se ale využití rych-
le vrátilo na rostoucí trajektorii.

V loňském roce dosáhl počet pronájmů 60, což je téměř dvoj-
násobek oproti začátku sledovaného období a zároveň his-
toricky nejvyšší hodnota.

Wiata slouží především pro početnější akce pod širým ne-
bem – nejčastěji firemní i rodinné vaječiny. Nabízí jednodu-
ché, ale funkční zázemí, které lidé využívají hlavně v teplej-
ších měsících.

LOM ŽARNOVKA

Stabilní růst sledujeme také u lomu Žarnovka. V roce 2019 
si jej pronajalo 13 subjektů, v následujících letech zájem po-
stupně narůstal až na 24 v roce 2022. V dalších dvou letech 
sice přišlo mírné kolísání, ale loňská čísla ukazují jasný trend 
- 38 pronájmů představuje dosud nejvyšší hodnotu.

Oproti začátku sledovaného období jde téměř o trojnásobný 
nárůst. Lom láká především na své přírodní prostředí a tro-

chu „dobrodružnější“ atmosféru. Využívá se pro menší akce, 
setkání i aktivity v souznění s přírodou. Často jej navštěvují 
turisté a dětské tábory.

Nejde o masovou záležitost, ale spíš o místo, které má svůj 
charakter. A právě ten zjevně funguje.

MUZEUM

Počet evidovaných aktivit v muzeu kolísá – od 4 akcí v roce 
2020 přes vrchol 16 v roce 2022 až po 9 v loňském roce. Ne-
jde však o klasický pronájem prostoru, neboť k soukromým 
aktivitám muzeum nepronajímáme. Jde o organizované ak-
tivity. Muzeum je oblíbeným místem setkávání členů Klubu 
seniorů, kteří zde pravidelně tráví čas společnými činnost-
mi – třeba pečením oblíbených placek na blaše. Je zároveň 
dobré dodat, že do těchto čísel nejsou započítány individu-
ální návštěvy a prohlídky muzea, které tvoří významnou část 
jeho běžného provozu.

Z přehledu je zřejmé, že obecní areály v Hrádku žijí čím dál 
víc. Rostoucí grafy ukazují, že investice do těchto prostor 
dávají smysl a že lidé mají chuť se potkávat, trávit spolu čas 
a využívat zázemí, které obec nabízí. A právě v tom je jejich 
největší hodnota.

Věra Garbová
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Původ a historie
hrádeckých příjmení
V našem seriálu o hrádeckých příjmeních jsme dorazili do cíle.

12. díl

Hrádecká 
příjmení

Četnost 1. zmínka
původ příjmení, význam slova

Hrádek ČR Těšínsko původní 
tvar slova

Václavík 2 4685  zdrobnělina osobního jména Václav. Václav = více slavný.

Vácha 1 3950 ze slovesa vachtat = nemotorně se pohybovat. Též dle názvu rostliny. 
Přejato od slova vachta = stráž.

Vančura 2 2570 z os. jména Václav, hovorově Vaň – Vanča – Vančura.

Vatral 2 30 slovenského původu. Vatrál = pastýřská hůl

Vincze 3 104 z latinského osobního jména Vincentius = vítězící

Vitásek 4 1568 odvozenina osobního jména Vít. Z latinského vitus = žijící.

Vodák 6 1434 vodák byl obecní zřízenec, pečující o vodovod.

Vondráček 4 4825 zdrobnělina osobního jména Vondra = Ondřej.

Vymětal 2 928 od slov. vymetat. Také od slova výměť = větší násada ryb.

Walach 6 541 1519 Těšín Walach příslušník etnika Valachů, karpatských pastýřů ovcí, kteří v 14. a 15. století 
osídlili Těšínsko

Walek 11 361 1577 Mistřovice Walek od osobního jména Walenty, latinsky Valentinus = mocný, silný, kypící 
zdravím

Walica 4 215 1683 Žukov Walicza domácký ekvivalent osobního jména Walent, Walenta

Walusza 2 16 1693 Istebna Wallasa z osobního názvu Walasz, původně Wałach.

Waszut 1 93 1646 Bystřice Waszut z osobního jména Wasz, které se vyvinulo z Wacław, Walenty. Wasz-ek.

Watson 1 45 anglosaského původu. Vzniklo od slova Wat = zdrobnělina osobního 
jména Waltr

Wegmann 3 11 z německého Wege = cesta, silnice. Nositel příjmení zřejmě bydlel u cesty. 

Welpa 1 1 nepodařilo se úspěšně prozkoumat původ příjmení.

Wiatrak 1 5 1737 Těrlicko Wiatrok od slova wiatr = vítr. Z nářečního wiatrok = větrný mlýn.

Widenka 7 101 1847 Vendryně Widenka widenka = staré označení pro půlkrejcar, též od slova Wiedeń = Vídeň.

Wimberley 1 1 anglického původu. Z osobního jména Wimbald.

Wiselka 2 35 1683 Istebna Wiselka z místního názvu Wisla, ve zdrobnělé formě.

Wojnar 9 759 1621 Puncov Woinar stará adaptace německého jména Wagner = kolář. Další varianta od slova 
wojna = válka.

Wolny 3 208 1624 Jablunkov Wolny wolny = svobodný. Člověk uvolněný z práce na panském (robotě)

Worek 6 120 1777 Bukovec Worek z nářečního worek = pytlík. Plátěný nebo kožený váček bez pevného dna.

Wróbel 10 254 1577 Hrádek Wrubel od wróbel = vrabec domácí

Wrzecionko 1 140 zdrobněle od slova vřeteno = součástka k předení příze. Též osa v nástroji 
žarna. Nepatří mezi těšínská příjmení.

Zabystrzan 2 76 1850 Konská Zabystrzan z místního názvu. Jednalo se o člověka, který bydlel za potokem Bystrý.

Zachurczok 1 14 z os. jm. Zachariáš, hebr. Zekharijah = Bůh si vzpomněl.

Zámečník 1 2818 1577 Těšín Zamecznik příjmení českého, ale také polského původu vzniklo dle názvu povolání.

Zaremba 1 213 1577 Goleszów Zaruba v těšínském nářečí je zorymba druh dřevěné ohrady. Variantně zátaras 
nebo zásek.

Zarzycki 2 61 1833 Lomná Zarzyczky z míst. názvu Zarzecze. Týkalo se místa, jež stálo za řekou.

Zawada 3 128 1891 Bystřice Zawada podle místního názvu Zawada. Zawada bylo také označení pro překážku.

Žabka 3 705 1871 Návsí Zabka význam příjmení je zdrobnělina odvozena od slova žába.

Žídek 3 1870 1629 Bohumín Zidek člověk, který je v něčem podobný židovi.

Žila 3 209 od slova žíla = karabáč, býkovec.

Žurek 2 598 1571 Petrovice Zureck od slova žur, tj. kyselá polévka z chleba nebo žitné či ovesné mouky.

Robert Borski
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▼ Vodák

▼ Zaremba

▼ Wróbel

▼ Walek

▼ Walach

▼ Žabka

▼ Wojnar

▼ Widenka

▼ Worek

▼ Wolny
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Během měsíce března se 
uskutečnila dvě milá se-
tkání, která spojila děti 
z  naší mateřské školy 

s  jejich nejbližšími. Nejprve 
proběhl v místní restauraci Den 
pro ženy, určený maminkám, 
babičkám a  tetičkám, a  o  čtr-
náct dní později následoval 
v prostorách mateřské školy Den 
pro muže, kterého se zúčastnili 
tatínci, dědečci a strejdové.

Obě akce se těšily velkému zájmu a vždy panovala velmi pří-
jemná a slavnostní atmosféra. Děti si pro své blízké připravily 
pestrý program plný písniček, básniček i divadelní pohádky. 
Na vystoupení se postupně podílely všechny děti – od těch 
nejmenších až po předškoláky – a za svůj výkon si vysloužily 
zasloužený potlesk.

Nechyběly ani dojemné chvíle, kdy děti předávaly vlastno-
ručně vyrobená přání – ženám v podobě přáníček a kytiček, 
mužům pak ve tvaru kravaty. Samozřejmostí byla i objetí 
a pusy, které vykouzlily úsměv na tvářích všech přítomných.

Po vystoupení následovalo společné posezení. Zatímco ženy 
si mohly v restauraci v klidu popovídat a vychutnat kávu 
se zákuskem, pro muže a děti byl v mateřské škole připra-
ven program plný aktivit. Návštěvníci si mohli pochutnat 
na jednohubkách s různými pomazánkami, které připravily 
paní učitelky, a zároveň si vyzkoušet řadu tvořivých činnos-

tí – například výrobu karabáče, práci se dřevem při tvorbě 
domečku v nové dílně, navlékání náramků nebo stavění 
z konstruktivních stavebnic.. 

Velké poděkování patří všem, kteří přispěli dobrovolným 
vstupným. Díky těmto příspěvkům se nám podařilo pořídit 
pomůcky, které budou přínosem při práci s dětmi v oblasti 
digitalizace.

Děkujeme všem zúčastněným za vytvoření krásné atmosféry 
a těšíme se na další společná setkání plná radosti, tvoření 
a milých okamžiků.

Julie Sochová

Technické vzdělávání již v MŠ 

Do mateřské školy zavítal odborník z Malé technické 
univerzity Ostrava, který pro předškolní děti připra-
vil vzdělávací program s názvem Malý architekt. 
Tento projekt je zaměřen na rozvoj technického 

myšlení, kreativity a jemné motoriky u nejmenších dětí hra-
vou a srozumitelnou formou.

Během dopoledního programu se děti proměnily v malé 
architekty. Seznámily se se základními principy stavitelství, 
vyzkoušely si práci s jednoduchými stavebními prvky a učily 
se, jak správně navrhnout a postavit různé konstrukce. Celá 
aktivita byla vedena interaktivně, takže si děti mohly vše 
samy osahat a vyzkoušet.

Na závěr dopoledne čekala na všechny malé účastníky slav-
nostní chvíle – každé dítě obdrželo certifikát, který potvrzuje 
úspěšné absolvování programu Malý architekt. Pro děti to 
byl nejen velký zážitek, ale i motivace k dalšímu poznávání 
technického světa.

Tímto však spolupráce s Malou technickou univerzitou Ostra-
va nekončí. Do konce školního roku čekají předškoláky ještě 
další zajímavé programy, jako jsou Malý inženýr, Zpracovatel 
odpadů a Stavitel mostů. Děti se tak mohou těšit na další 
dobrodružství plná objevování, tvoření a nových znalostí.

Julie Sochová

Pusa, objetí a  
velké poděkování

Mateřská škola
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Děti a senioři si navzájem darovali radost
„Stáří dává kořeny, mládí dává 
křídla. Společně tvoří strom života.“

Přesně takové propojení jsme mohli ve škole cítit 9. 12., 
kdy nás přišli potěšit dědečci a babičky z Klubu seni-
orů. Našim dětem napsali dojemné vzkazy a hluboká 

moudra, která zdobily chodbu ještě dlouho po jejich vzácné 
návštěvě.

Na přivítanou jsme je mohli pohostit zákuskem z kuchyně ma-
minek dětí a dobrou kávou. Duševní obohacení jsme zajistili 
v podobě vystoupení a básniček, které se žáci poctivě naučili. 

Cílem akce bylo vzájemné sdílení o předvánočním čase. Pro 
děti bylo velice poučné a obohacující slyšet z úst prarodičů, 
jak prožívali svátky, jaké byly zvyky a co bylo náplní všedních 
dnů. 

Abychom celou atmosféru ještě více podpořili – děti i paní 
učitelky přišly v daný den v pyžamu. 

Akce se povedla a všichni si odnesli milý pocit v srdci, že 
i přes všechno zlé může být svět v pořádku a když spojíme 
síly, dokážeme vytvořit krásné chvíle. Spolupráce s Klubem 
seniorů zdaleka nekončí. Chceme zůstat v kontaktu a děti 
právě píšou dopisy, které jim s láskou předáme. 

Ria Macurová

29
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U příležitosti Mezinárodního dne divadla se žáci 1. až 4. ročníku vypravili 
za kulturou do třineckého divadla Trisia. Čekalo na ně dopoledne plné 
smíchu, napětí a tvoření.

Hlavním bodem programu bylo představení s názvem 
„Detektiv Emil a králík s dlouhýma ušima“. Tři skvělí 
herci nás vtáhli do vtipného detektivního příběhu, 

který byl plný nečekaných zvratů. Představení bylo velmi 
zábavné a interaktivní – z hlediště se neustále ozýval dětský 
smích a bylo vidět, že se Emilův příběh trefil dětem do noty. 

Tím ale zážitek neskončil. Po skončení pohádky byl pro děti 
připraven skvělý doprovodný program, na kterém spolupra-
covali žáci se ZUŠ Třinec. Každý si mohl vyrobit svou vlastní 
loutku, kterou si pak hrdě odnesl na památku domů. Bylo 
krásné sledovat, s jakým nadšením a fantazií děti tvořily.

Děkujeme divadlu Trisia i ZUŠ Třinec za krásně strávené do-
poledne, na které budeme v Hrádku ještě dlouho vzpomínat! Martina Křoková

Žáci oslavili  
Mezinárodní den divadel

H R Á D E C K É  N O V I N Y

Svět pod lupou: Naši žáci se zúčastnili 
festivalu Jeden svět

V uplynulých dnech se děti naší školy vydaly do tři-
necké knihovny, aby se staly součástí prestižního fil-
mového festivalu Jeden svět. Tento festival není jen 

o filmech, ale především o otevírání očí a srdcí tématům, 
která hýbou dnešním světem.

Letošní ročník nabídl kromě silných dokumentů nově i hrané 
snímky, které dětem přinesly čerstvé perspektivy na otázky 
lidských práv a aktuálního dění. To nejdůležitější se však 
odehrávalo po doznění závěrečných titulků. Moderované 
diskuze a debaty s odborníky vtáhly naše děti přímo do děje 
– učily je kriticky myslet, ptát se a hledat souvislosti tam, kde 
se věci zdají být složité.

Pro děti měla tato návštěva hluboký význam. Viděli jsme, jak 
moc je témata oslovila a jakou chuť měly o svých dojmech 
diskutovat. Odcházely nejen s novými znalostmi, ale i s po-
citem, že svět kolem nás stojí za pozornost a pochopení.

Alena Kadlubcová
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Dne 20. 3. navštívili naši páťáci ZŠ v Bystřici a 1. 4. s do-
provodem čtvrťáků zajeli „na kukačku“ do Návsí. Zú-
častnili se prohlídky škol a připraveného programu. 

Snad tyto návštěvy některým usnadnily rozhodování - kam 
dál?

Přejeme jim příjemný přestup a zdárnou adaptaci na novém 
místě, ať už to bude kdekoli.

Adriana Klodová

Páťáci navštívili okolní ZŠ
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Děti i letos prožily tradiční 
Noc s Andersenem

Naše škola se i letos zapojila do 
oblíbené akce Noc s Ander-
senem, která dětem přinesla 
nezapomenutelné zážitky 

plné pohádek, her a zábavy. Večerní 
program byl zahájen netradičně – na-
vštívil nás sám Andersen, který děti 
přivítal a uvedl je do kouzelného světa 
příběhů.

Během večera jsme si připomněli nejen 
pohádky Hanse Christiana Andersena, 
ale také tvorbu spisovatele Miloše Ma-
courka, jehož příběhy děti dobře znají. 
Nechyběl ani společný zpěv písně „My 
jsme žáci 3. B“, který navodil veselou 
atmosféru a všechny krásně naladil.

Po úvodním programu následovala 
společná večeře, po které se děti pus-
tily do dalších aktivit. Velkým zážitkem 
byla diskotéka, kde si všichni s chutí za-
tančili, i napínavá stezka odvahy, která 
prověřila jejich statečnost.

Ráno jsme zahájili společně, nechyběla 
ani krátká rozcvička, která děti příjemně 
probudila po noci plné dobrodružství. 
Celá akce se nesla v přátelském duchu 
a přinesla mnoho krásných momentů.

Na závěr patří velké poděkování rodi-
čům za pohoštění, které dětem zpří-
jemnilo celý večer i ráno. Noc s Ande-
rsenem se velmi vydařila a už nyní se 
těšíme na další ročník této oblíbené 
události.

Kateřina Turková

Družina
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Přivítali jsme jaro

S příchodem prvních teplých dnů jsme na naší škole 
přivítali jaro pestrým programem plným tvoření, po-
hybu i společných zážitků. Akce se setkala s velkým 
nadšením žáků i pedagogů a přinesla do školního 

prostředí svěží jarní atmosféru. Děti se aktivně zapojily do 
sázení květin, při kterém si vyzkoušely práci s hlínou i péči 
o rostliny. Společně jsme se věnovali také výzdobě okolí 
školy, díky níž se školní zahrada i její okolí rozzářily jarními 
barvami a motivy, které nás budou těšit i v dalších dnech.

Velký úspěch měly tvořivé dílny, kde si žáci vyráběli osení se 
zápichem a velikonoční věnečky, které si následně odnesli 
domů. Tyto aktivity podpořily jejich kreativitu a přiblížily jim 
tradiční jarní zvyky.

Nechyběl ani pohyb – součástí programu byly jarní sportovní 
soutěže, při nichž si děti vyzkoušely různé disciplíny, procvi-
čily svou obratnost a užily si spoustu legrace na čerstvém 
vzduchu.

Vítání jara se vydařilo a všem zúčastněným přineslo radost 
i příjemné společné chvíle. Už nyní se těšíme na další podob-
né akce, které obohacují život naší školy.

Kateřina Turková

34
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Spolek rodičů přispěl  
k pestrému životu školy

Spolek rodičů vstoupil do roku 2025 ve velkém stylu 
– tradiční školní ples se letos nesl v duchu filmu. Sál 
ožil postavami ze známých snímků i pohádek a je 
potřeba ocenit, že řada rodičů pojala téma oprav-

du kreativně a dorazila v nápaditých kostýmech. Výtěžek 
z plesu byl následně využit na podporu aktivit dětí ve škole 
i mateřské školce.

Během roku spolek pokračoval v organizaci pestrých akcí. 
Mezi největší lákadla patřila návštěva vendryňské mini zoo, 
která přijela přímo za dětmi do školy. Děti měly jedinečnou 
možnost vidět zvířata zblízka, dozvědět se o nich zajímavosti 
a některá si i pohladit. Tato interaktivní forma vzdělávání 
sklidila velký úspěch napříč všemi ročníky.

Ve spolupráci s polskou školou v Hrádku se uskutečnilo také 
čtení známého herce a vypravěče Lukáše Hejlíka. Společné 
setkání podpořilo nejen vztah dětí ke knihám, ale i spolu-
práci mezi školami a sdílení kulturních zážitků.

Spolek rodičů se zapojil i do obecního Dne dětí, kde připravil 
tematické stanoviště ve stylu Havaje. Nechyběly soutěže, hry 
ani veselá atmosféra plná barev, která přilákala malé i velké 
návštěvníky.

Velkou oblibu si získaly také tradiční školní radovánky, na 
jejichž organizaci se spolek každoročně podílí. Pro děti byly 
připraveny zábavné soutěže, sportovní disciplíny i drobné 
odměny, nechybělo občerstvení a příjemné setkání rodičů, 
dětí i pedagogů.

Hned na začátku školního roku 2025/2026 jsme se s dětmi 
vydali na tradiční přespávačku na Kozubové. Téměř jsme 
obsadili celou chatu, takže o rozruch nebylo nouze. Zatímco 
rodiče se mezi sebou seznamovali – potěšila hojná účast 
nových tváří – děti hrály fotbal, tvořily a užívaly si volnosti. 
Věříme, že i příští ročník bude stejně hojný.

Další důležitou akcí byl lednový ples. Jeho konání bylo zpo-
čátku nejisté, ale díky podpoře hrádecké mládeže a známých 
– včetně těch, kteří už děti ve škole nemají – se nakonec 
uskutečnil. A vydařil se skvěle, dveře se zavíraly téměř za roz-
břesku. Velké poděkování patří všem rodičům za podporu, 
ať už osobní účastí, nebo formou finančních či věcných darů. 
Výtěžek poputuje na podporu české mateřské a základní 
školy v Hrádku.

Do konce roku nás čekají ještě dvě akce – Den dětí a Ra-
dovánky. Radovánky se letos uskuteční netradičně v pátek 
12. 6. 2026 a budou spojeny s oslavou 100. výročí založení 
školy. Akce tak získá i historický rozměr a věříme, že přiláká 
řadu absolventů.

Od začátku roku spolek podpořil školu i školku nákupem hra-
ček, pomůcek i kulturních programů. Smyslem Spolku rodičů 
je především pomáhat škole a školce ve vzdělávání našich 
dětí – a to se nám daří. A chceme v tom pokračovat i dál.

Jakub Rusnok

H R Á D E C K É  N O V I N Y Spolek rodičů
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Jak leci rok szkolny w EKOLUDKACH
W tym roku szkolnym do naszego przedszkola uczęszcza 31 dzieci. 
Wspólnie tworzymy radosną i zgraną społeczność dzieci, rodziców oraz 
pedagogów. Każdego dnia przeżywamy razem wiele pięknych chwil 
– radości, ciekawych zajęć, wycieczek, inspirujących prelekcji oraz 
różnorodnych uroczystości i spotkań. Oto kilka wybranych wydarzeń 
naszych „Ekoludków”, które odbyły się od początku roku szkolnego.

JESIENNE SPOTKANIE Z RODZICAMI

W naszym przedszkolu odbyło się jesienne spotkanie z ro-
dzicami. Dzieci przygotowały krótki program artystyczny – 
zaśpiewały piosenkę o kasztankach oraz razem z rodzicami 
zatańczyły radosną, jesienną czaczę. Było dużo uśmiechu 
i wspólnej zabawy!Po części artystycznej przyszedł czas na 
warsztaty. Dzieci wraz z rodzicami wykonywały własne lam-
piony – każdy inny, każdy niepowtarzalny, pełen jesiennych 
barw i pomysłów.Kiedy zapadł zmrok, czekało nas wspólne 
ognisko i opiekanie kiełbasek, a na koniec – magiczny spa-
cer z lampionami przez naszą wioskę. Kolorowe światła two-
rzyły wyjątkową, jesienną atmosferę, a wspólnie spędzony 
czas na długo zostanie w naszej pamięci.

WARSZTATY W DDM W JABŁONKOWIE

Starszaki wybrały się do Jabłonkowa na warsztaty „Mały 
Rzemieślnik”, gdzie z prawdziwymi narzędziami – wiertar-
ką, śrubokrętem, pilnikiem i młotkiem – wykonały własne 
drewniane łódki.

JESIENNE WYPIEKI I ZABAWY

36
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MIKOŁAJ W NASZYM PRZEDSZKOLU

W naszym przedszkolu zapanowała prawdziwie świątecz-
na atmosfera! Odwiedził nas Święty Mikołaj. Przedszkolaki 
przygotowały dla wyjątkowych gości krótki program arty-
styczny .Kolejnym punktem dnia były warsztaty plastyczne 
z udziałem rodziców. W miłej, rodzinnej atmosferze dzieci 
wspólnie z bliskimi tworzyły aniołki z doniczek. To był nie-
zapomniany dzień pełen radości, twórczej zabawy i wspól-
nego przeżywania magii świąt.

ŚWIĘTUJEMY Z DZIADKAMI

- Z okazji Dnia Babci i Dziadka dzie-
ci wraz z paniami przygotowaly dla 
swych Dziadków balową imprezę. 
Był polonez, tańce, wierszyki, kon-
kursy i ogrom zabawy. 

BALIK KARNAWAŁOWY

Balik maskowy w naszym przedszkolu niósł się w duchu prze-
pięknych kolorów oraz radosnych uśmiechów! W tym oto 

szczególnym dniu dzieci do swych klas przybyły przebrane 
w najróżniejsze stroje karnawałowe . Każde dziecko z dumą 
prezentowało swój kostium podczas wspólnego pokazu. 
Nie zabrakło wesołych zabaw, konkursów oraz tańców przy 
skocznej muzyce. Sala wypełniła się śmiechem a radosna at-
mosfera towarzyszyła nam przez cały czas. 

Z GÓRKI NA PAZURKI

Kiedy zima zawita do naszego przedszkola, to zawsze przyno-
si ze sobą mnóstwo radości! W tym roku dzieci mogły w peł-
ni korzystać z jej uroków. Dużą atrakcją okazały się zjazdy 
z górki – przedszkolaki z uśmiechami na twarzach śmigały na 
sankach oraz bobach. Radości i śmiechu nie było końca! Rów-
nie dużo frajdy przyniosły zabawy na podwórku szkolnym.

Školy a školky
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WARSZTATY W DDM W BYSTRZYCY

Dzieci z klasy Biedronek wybrały się na warsztaty do DDM 
w Bystrzycy, którym udało się wprowadzić nas w radosny, 
wprawdzie już wiosenny klimat zbliżających się Świąt Wiel-
kanocnych. Podczas zajęć przedszkolaki tworzyły zajączki 
z papieru, oraz dzieci uczestniczyły w warsztatach ceramicz-
nych, gdzie również powstawały piękne ozdoby o tematy-
ce… jak inaczej, niż wielkanocnej.

MARZANNA

W naszym przedszkolu uroczyście pożegnaliśmy zimę i po-
witaliśmy długo wyczekiwaną wiosnę. Tego dnia odwiedziła 
nas Marzanna – symbol odchodzącej zimy. 

WIELKANOCNE ZWYCZAJE

W naszym przedszkolu mieliśmy okazję gościć  Panie Anię 
i  Darinę , które w ciekawy sposób przybliżyły dzieciom tra-
dycje wielkanocne – nie tylko słowem, ale co ważniejsze, 
również i praktyką. Podczas spotkania nasze dzieciaki do-
wiedziały się, jak dawniej przygotowywano się do Świąt 
Wielkanocnych.

38
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PRZYKICAŁ ZAJĄCZEK

- Do naszego przedszkola przykicał długo wyczekiwany 
Wielkanocny Zajączek, sprawiając dzieciom ogromną ra-
dość i wywołując wiele uśmiechów. Przedszkolaki ze zacie-
kawieniem wyruszyły na poszukiwania niespodzianek, które 
Zajączek dla nich przygotował. Wśród śmiechu i dobrej za-
bawy dzieci odnalazły ukryte upominki, a całemu wydarze-
niu towarzyszyła radosna atmosfera.

WIZYTA W 1. KLASIE

Nasi starszacy odwiedzili uczniów klasy pierwszej, aby zo-
baczyć, jak wygląda nauka w szkole. Dzieci miały okazję 
uczestniczyć w zajęciach, poznać szkolne zwyczaje oraz 
porozmawiać ze starszymi kolegami. Spotkanie przebiegło 
w miłej atmosferze i było dla przedszkolaków ciekawym 
doświadczeniem oraz pierwszym krokiem w stronę szkol-
nej przygody.

PRELEKCJA PANI PSYCHOLOG

W naszym przedszkolu odbyła się prelekcja prowadzona 
przez panią psycholog Cienciałową z  Poradni Psycholo-
gicznej w Trzyńcu. Spotkanie skierowane było do rodziców 
i dotyczyło bardzo ważnego tematu, jakim jest dojrzałość 
szkolna dzieci.Podczas swojego wystąpienia pani psycholog 
szczegółowo omówiła, czym jest dojrzałość szkolna oraz ja-
kie umiejętności i kompetencje powinno posiadać dziecko 
rozpoczynające naukę w szkole. Zwróciła uwagę zarówno 
na rozwój emocjonalny, społeczny, jak i poznawczy, podając 
przy tym praktyczne wskazówki, jak wspierać dzieci w osią-
ganiu gotowości szkolnej.

Klára Świerczková

Rok szkolny 2025/2026 w Szko-
le Podstawowej w  Gródku 
upływa pod znakiem aktyw-
ności, ciekawych wydarzeń 

oraz wspólnego odkrywania świata. 
Uczniowie mieli okazję uczestniczyć 
w wielu inicjatywach, które łączyły na-
ukę z zabawą i rozwijaniem zaintere-
sowań.

W ciągu roku organizowano liczne wy-
darzenia tematyczne, zajęcia projekto-
we oraz spotkania edukacyjne. W świe-
tlicy szkolnej realizowano różnorodne 
tygodnie tematyczne (tydzień nauczy-
ciela, tydzień bezpieczeństwa, i inne) 

czy zajęcia rozwijające kreatywność, 
podczas których dzieci mogły wcielać 
się w różne role, brać udział w grach, 
warsztatach oraz spotkaniach z cieka-
wymi gośćmi, m.in. z policjantem.

Uczniowie aktywnie uczestniczyli 
także w  zajęciach sportowych i  wy-
jazdach. Dużym zainteresowaniem 
cieszył się kurs narciarski oraz lekcje 
pływania, które sprzyjały rozwijaniu 
sprawności fizycznej i  integracji mię-
dzy uczniami. Organizowane były rów-
nież wycieczki oraz różnorodne wy-
darzenia okolicznościowe związane 
z kalendarzem szkolnym i świętami.

Szkoła dba o  wszechstronny rozwój 
dzieci – nie tylko edukacyjny, ale rów-
nież społeczny i emocjonalny. Poprzez 
różnorodne działania uczniowie uczą 
się współpracy, odpowiedzialności 
oraz wzajemnego szacunku.

Po więcej informacji poprosimy zawi-
tać na strony internetowe naszej szkoły. 

Dorota Heczková

Uczniowie Szkoły Podstawowej  
w Gródku przeżywają rok pełen ruchu,  
zabawy i poznawania świata

Školy a školky
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W szkolnej świetlicy odbyło 
się spotkanie z policjan-
tem, który przeprowadził 

dla dzieci ciekawą i pouczającą pre-
lekcję. Funkcjonariusz opowiedział 
o swojej pracy, zasadach bezpie-
czeństwa oraz odpowiedzialnym 
zachowaniu w różnych sytuacjach.

Podczas spotkania zaprezentował 
wiele elementów wyposażenia po-
licyjnego, a dzieci miały możliwość 
z bliska obejrzeć wybrane kompo-
nenty, w tym również broń służbo-
wą. Spotkanie wzbudziło duże za-
interesowanie i było cenną lekcją 
bezpieczeństwa.

Tydzień Nauczyciela  
w świetlicy szkolnej

N adchodzące święta stały się doskonałą okazją do zor-
ganizowania w naszej szkole wyjątkowego dnia. Za-
miast tradycyjnych lekcji w klasach, na korytarzach 

i w ogrodzie zapanował radosny śmiech, duch zdrowej ry-
walizacji oraz współpracy.

Dzieci zmierzyły się z serią świątecznych rebusów i zagadek, 
które wymagały nie lada sprytu oraz logicznego myślenia. 
Następnie na uczniów czekały zadania zręcznościowe.

Zgodnie z tradycją wielkanocny zajączek zostawił w szkol-
nym ogrodzie coś dla naszych podopiecznych. Zadanie nie 
było proste – trzeba było wykazać się sokolim wzrokiem, by 
wśród krzewów i pierwszych wiosennych kwiatów odnaleźć 
słodkie niespodzianki. Radość z każdego znalezionego sma-
kołyku była ogromna, a wspólne poszukiwania na świeżym 
powietrzu okazały się strzałem w dziesiątkę.

Projektowy dzień  
na temat Wielkanocy

W  szkolnej świetlicy odbyło się spotkanie z policjan-
tem, który przeprowadził dla dzieci ciekawą i po-
uczającą prelekcję. Funkcjonariusz opowiedział 

o swojej pracy, zasadach bezpieczeństwa oraz odpowie-
dzialnym zachowaniu w różnych sytuacjach.

Podczas spotkania zaprezentował wiele elementów wypo-
sażenia policyjnego, a dzieci miały możliwość z bliska obej-
rzeć wybrane komponenty, w tym również broń służbową. 
Spotkanie wzbudziło duże zainteresowanie i było cenną lek-
cją bezpieczeństwa.

Policjant w świetlicy

PSP
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Macierz Szkolna w Grodku 
– miejsce, gdzie rośnie serce naszej społeczności

Co roku na szkolnym festynie 
czy balu widać, jak bardzo ta 
praca ma sens — dzieci śmieją 
się, rodzice pomagają, a cała 

społeczność spotyka się jak jedna wiel-
ka rodzina. Niezapomnianym momen-
tem jest także wizyta Świętego Miko-
łaja, który przyjeżdża, by zobaczyć 
program przygotowany przez naj-
młodszych. Ten błysk w oczach dzieci 
mówi wszystko.

Macierz stoi również za wieloma wy-
cieczkami i edukacyjnymi popołudnia-
mi. W zeszłym roku wspólna wyprawa 
do centrum linowego w Polsce dała 

dzieciom mnóstwo odwagi i nowych 
doświadczeń — a wieczorne ognisko 
było jak wisienka na torcie.

W tym roku czekają kolejne wyjątko-
we chwile. Dwie imprezy w pobliskich 
górach mają zachęcić dzieci do ruchu, 
odkrywania świata i  zobaczenia, jak 

piękne miejsce na co dzień nazywa-
ją domem.

Macierz Szkolna w Grodku udowad-
nia, że kiedy ludzie działają razem, po-
wstają rzeczy, które zostają w sercu na 
długo.

Marek Sztuła

Macierz Szkolna w Grodku to coś więcej niż tylko organizacja. To ludzie, 
którzy z pasją wspierają szkołę i przedszkole, tworząc dla dzieci przestrzeń 
pełną radości, zabawy i wspólnych przeżyć.

H R Á D E C K É  N O V I N Y Macierz Szkolna
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Pan Erhard Grania  
se dožil 100 let

Na Mikuláše oslavil pan 
Erhard Grania své významné 
životní jubileum. 
Stal se tak prvním mužem v historii naší obce, 
komu se podařilo dožít ve zdraví tak požeh-
naného věku. Srdečné mu gratulujeme a pře-
jeme další léta prožít ve zdraví uprostřed ro-
dinného kruhu.

Po úspěšné podzimní části vstupuje fotbalová přípravka TJ Sokol Hrádek do 
jarní sezóny plná odhodlání a chuti do hry. Naši nejmenší fotbalisté, kteří 
teprve sbírají své první zkušenosti s míčem i týmovou spoluprací, předvedli 
na podzim velké nasazení, radost ze hry a viditelné pokroky.

Jarní část slibuje opět spoustu napí-
navých utkání, krásných akcí i nezapo-
menutelných sportovních momentů. 
Pro děti je každý zápas nejen příleži-
tostí poměřit síly se svými vrstevníky, 
ale především možností učit se fair play, 
spolupráci a budovat vztah ke sportu.

Srdečně zveme všechny rodiče, praro-
diče i fanoušky, aby přišli podpořit naše 
malé fotbalisty na domácí zápasy. Vaše 

podpora z tribuny je pro děti obrovskou 
motivací a dodává jim energii do kaž-
dého souboje.

Přijďte si užít příjemnou sportovní at-
mosféru a  podpořit budoucnost na-
šeho fotbalu! Hrajeme: 27. 5. 2026 od 
17:00.

Trenéři Marek Pav  
a Bogdan Schneider

Fotbalová 
přípravka 
ladí formu 
na jarní 
zápasy

H R Á D E C K É  N O V I N Y

TJ Sokol

Životní jubileum
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HC Hrádek vybojoval stříbro

Letošní sezona hokeje je u konce a pro HC Hrádek 
byla jednou z úspěšnějších za posledních 8 let.

Tým ukázal obrovskou bojovnost, stabilitu 
a především skvělé výkony. 
Po základní části se umístili na 3. místě 
s celkovým počtem 26 bodů.

Ve čtvrtfinále jsme se utkali s týmem 
Monsters Ostrava a roznesli je 4:1 na zá-
pasy. V semifinále jsme narazili na tým 
Imperators Třinec. Po tvrdém a vyrov-
naném boji jsme jednoznačně vyhráli 
3:1 na zápasy. Finále bylo jen na jeden 
vítězný zápas a tam už to bylo jen kdo 
s koho.  Zápas byl vyrovnaný, ale na-
konec jsme s týmem Buldoci Hradiště 
prohráli o jeden gól 1:2 a domů přivezli 
stříbrné medaile. 

Za celou sezónu děkujeme Obci Hrá-
dek, rodinám a  všem fanouškům za 
podporu.

SESTAVA: 
Brankáři - Lukáš Szlauer, Eduard Wan-
tulok

Obrana - Michal Szlauer (kapitán), Mar-
tin Szmek starší, Pavel Franek, Jakub 
Kurzok, Marek Pav 

Útočníci - Jakub Pav, Martin Szmek 
mladší, Michael Labaj, Marek Wantulok, 
David Haratyk, Daniel Kantor, Tomáš Si-

kora, Vojtěch Janeczek, Martin Pyszko, 
Martin Zahradník, Rostislav Branc, Pavel 
Borski, Jiří Branczyk

Sportovní manažer - Přemysl Cieslar, 
Milan Drapa

Za celý tým HC Hrádek
Marek Pav
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V úterý 24. března 2026 se uskutečnil společný vý-
let Klubu seniorů z Hrádku do Vysokých Tater, kon-
krétně na oblíbený Hrebienok. Celkem se zájezdu 
zúčastnilo 14 seniorů, kteří si chtěli užít nejen krásy 

horské přírody, ale především společně strávený čas.

Doprava byla sama o sobě zážitkem. Cestu jsme absolvovali 
vlakem, následně horskou železnicí a lanovkou. Právě cesta 
vlakem se ukázala jako jedna z nejveselejších částí celého 
dne. Nechyběla dobrá nálada, smích ani malé občerstvení, 
které jsme si navzájem sdíleli. Bylo vidět, že když se sejde 
dobrá parta, je o zábavu postaráno ještě dříve, než vůbec 
dorazíme do cíle.

Po příjezdu do Tater nás přivítaly krásné výhledy na zasně-
žené vrcholky hor, které vytvořily nezapomenutelnou atmo-
sféru. Na Hrebienku jsme si užili společné procházky, zastáv-
ky na focení i chvíle odpočinku. Velkým zážitkem byla také 
návštěva ledového dómu, kde jsme obdivovali jedinečné 
ledové sochy a celkové zpracování této netradiční stavby.

Součástí programu byl také společný oběd ve Starém Smo-
kovci, kde jsme načerpali síly na další část dne. Příjemným 
zakončením byla návštěva kavárny Eliška, kde jsme si v klidu 
poseděli a sdíleli dojmy z celého výletu.

Celý den se nesl ve znamení pohody, přátelství a radosti ze 
společných zážitků. Výlet opět potvrdil, že aktivní život ne-
končí věkem. Naopak, může být plný energie, smíchu a no-
vých zkušeností.

Domů jsme se vraceli unavení, ale spokojení, s úsměvem na 
tváři a s chutí plánovat další společné akce.

Konrád Czyž

Senioři z Hrádku opět vyrazili  
do Tater. Hrebienok je nezklamal

H R Á D E C K É  N O V I N Y Klub seniorů
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Wyjątkowe 
balowanie

Lubimy się spotykać, lubimy muzy-
kę, nic więc dziwnego, że karnawał 
to nieodłączna część naszego ka-

lendarza imprez. Na tle innych Kół PZKO 
nasze Koło wyróżnia się czymś napraw-
dę wyjątkowym – organizujemy aż dwa 
własne polskie bale w jednym sezonie. 
Trzeci polski bal organizuje w naszej 
siedzibie miejscowa Macierz Szkolna.

Pezetkaowski Bal Ostatkowy od lat 
odbywa się w  ostatni piątek sezonu 
karnawałowego. Do zabawy tanecz-
nej tradycyjnie przygrywa nam DJ Ro-
man Młynek, a o wyśmienitą kuchnię 
troszczą się nasze panie. Na stołach nie 
może zabraknąć pączków, a w progra-
mie występują najczęściej okoliczne 
zespoły folklorystyczne lub pary ta-
neczne z trzynieckiego klubu Elán.

Drugim balem organizowanym przez 
nasze Koło PZKO jest powstały w 2025 
roku Bal Seniora. Ta nietuzinkowa im-
preza ma miejsce w przeddzień Środy 
Popielcowej. Ma on swoją szczególną 
atmosferę – jest to bal dedykowany 
starszemu pokoleniu, rozpoczynający 
się już w godzinach popołudniowych. 
Pomysł Klubu Aktywnego Emeryta 
okazał się strzałem w  dziesiątkę. Bal 
cieszy się dużym zainteresowaniem, 
a jego klimat i atrakcyjny program do-
brze rokują na przyszłość.

W ostatnich dwóch latach odbywał się 
w naszych progach również bal organi-
zowany przez Macierz Szkolną w Gród-
ku, co bardzo nas cieszy. To wydarzenie 
potwierdza, jak głęboko zakorzeniona 

jest w naszej gminie tradycja wspól-
nego świętowania i podtrzymywania 
zabaw karnawałowych.

Magdalena Ćmiel

Klub Aktywnego Emeryta działa 
przy MK PZKO Gródek od dwóch 
lat, powstał na początku 2024 

roku. Jak sama nazwa wskazuje, na-
szym celem jest aktywne spędzanie 
czasu. Spotykamy się regularnie w po-
niedziałki dopołudnia. Zimą gramy 
w rzutki, bilard, bowling, ping-ponga, 
a nawet jeździmy do aquaparku w Tur-
czańskich Teplicach. Latem jeździmy 
na wycieczki (Streczno, Marlenka, Hy-
undai, krokusy w  Tatrach), graliśmy 

Spolkový a společenský život

 Klub Aktywnego Emeryta
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80 lat MK PZKO w Gródku: 
świętujmy razem

W niedzielę 18 października 2026 roku czeka nas wy-
jątkowy dzień – MK PZKO w Gródku obchodzi 80 
lat! To doskonała okazja, by spotkać się, powspo-

minać minione lata i po prostu dobrze się bawić. Chcemy 
pokazać dorobek naszego Koła i przypomnieć ludzi, którzy 
przez lata tworzyli i tworzą jego historię.

Od 1947 roku, kiedy czternastu gródczan założyło nasze 
Koło, działo się naprawdę wiele. Działalność Koła to m.in. 

teatr, kabarety, muzyka, sport, tradycje, wycieczki i różne 
wspólne wydarzenia tworzące naszą miejscową historię i wy-
jątkowe więzi. PZKO to nie tylko zabawa, lecz także dużo pra-
cy, zaangażowania i poświęcenia. Spojrzymy zatem w paź-
dzierniku wspólnie na to, co było i co dzieje się tu i teraz…

Nie przegapcie tej okazji – jubileusz stanie się prawdziwym 
świętem członków PZKO i ich przyjaciół!

Magdalena Ćmiel

w golfa, ale największym zaintereso-
waniem cieszą się wycieczki na rowe-
rach elektrycznych. Na rowerach zwie-
dziliśmy wszystkie okoliczne beskidzkie 
wierzchołki, przejechaliśmy trasy koło 
Istebnej a najbardziej nam się podobała 
wycieczka do Bogumina, do ujścia Olzy 
do Odry. Organizujemy również Bal 
Seniora. W tym roku urządziliśmy już 
drugą edycję. Pomagamy również przy 
organizowaniu imprez naszego Koła. 
Więcej o naszej działalności można się 
dowiedzieć na stronach internetowych 
naszego Koła PZKO.

Stanisław Wolny
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Fest Outdoor w Gródku  
– od nieśmiałego pomysłu do wyjątkowego wydarzenia

Kiedy planowaliśmy pierwszą edy-
cję Fest Outdoor, nie przypusz-
czaliśmy, że nasz nieśmiały po-

mysł tak szybko przybierze taką skalę. 
Czuliśmy jednak od samego początku, 
że chcemy robić ją na wysokim pozio-
mie – wzorując się na najlepszych im-
prezach tego typu w Polsce i Czechach, 
ale zawsze na miarę własnych możli-
wości i według własnego przepisu. Od 
tego czasu minęły już cztery lata.

Przy pierwszej edycji było trochę ry-
zyka i  niepewności, ale wierzyliśmy, 
że uda się stworzyć coś wyjątkowego. 
Chcieliśmy połączyć pasję do ruchu, 
przyrody i aktywnego spędzania czasu 
w przyjaznej, kameralnej atmosferze.

Gościliśmy gwiazdy, o których marzy 
każdy festiwal tego typu. W Gródku po-
wstaje jednak nowa jakość. Na podium 
spotykają się goście z Polski, Czech i na-
szego regionu, czyli tzw. lokalsi. I w ten 
sposób powstaje coś jedynego w swo-
im rodzaju. Jestem dumna z tego, że 
nasze zaproszenie przyjęły takie oso-

bistości jak m.in. Krzysztof Wielicki, Ma-
rek Holeček, Aleksander Lwow, Dorota 
Rasińska-Samoćko czy Petr Vabroušek. 
Wymieniać mogłabym długo, ponie-
waż każdy gość jest dla nas wyjątkowy. 

Kiedy mowa o  naszym festiwalu, od 
razu nasuwa mi się też morsowanie, 
które jest jego nieodłączną częścią. 
Olza płynie tuż za Domem PZKO, nie-
daleko znajduje się magiczne Bełko… 
to miejsce stworzone do tego typu 
wyzwań. W  organizacji morsowania 
mocno pomagają nam kluby morsów 
z okolicy i nasza gmina. To dla nas duże 
wsparcie.

Szczególnie nam, organizatorom, miło, 
gdy ludzie z bliższa i dalsza – bez wzglę-
du na narodowość – opowiadają sobie 
o naszej imprezie, o PZKO i o Gródku, 
pokazując, że wydarzenie buduje więzi 
i  inspiruje w szerszym gronie uczest-
ników.

Dla czytelników, którzy nie słyszeli 
o naszej imprezie, nadmienię, że w pro-

gramie każdej edycji znalazły się m.in. 
warsztaty nordic walking, spotkania 
z fizjoterapeutami, kursy oddychania 
funkcjonalnego oraz prelekcje i  spo-
tkania ze sportowcami ekstremalnymi 
– himalaistami, podróżnikami, paralot-
niarzami, długodystansowcami i  ra-
townikami górskimi. Festiwal uświet-
niany jest co roku koncertem zespołu 
Kryzys, który swoją muzyką dodaje 
energii i tworzy wyjątkową atmosferę. 
Rodzinny klimat stwarza też kuchnia. 
Domowej roboty placki z blachy, „pil-
chówka”, kołacze… 

Trzy edycje dowiodły, że inicjatywa ro-
śnie w siłę i przyciąga nowych uczest-
ników, którzy odkrywają Gródek w spo-
sób aktywny, kreatywny i pełen energii. 
Całe wydarzenie jest możliwe dzięki 
wsparciu wolontariuszy i  sponsorów 
współtworzących jego sukces. Już te-
raz nie możemy się doczekać kolejnej 
edycji, która odbędzie się w  dniach 
20 i 21 listopada 2026.

Magdalena Ćmiel
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Dania regionalne oferujemy w drewnianym stoisku, 
czyli tzw. budzie. Ostatnio skupiamy się przede 
wszystkim na plackach z blachy, zbójeckiej, pilchów-

ce, domowych kołaczach, kawie i najróżniejszych trunkach. 
Stoisko czynne jest od piątku do niedzieli. Jedziemy na peł-
nych obrotach, otwarte mamy nawet w sobotę dopołudnia, 
ponieważ obsługujemy uczestników Rajdu o Kyrpce Macieja, 
którzy docierają wtedy do Lasku Miejskiego. Nasza „buda” 
tętni w pierwszy sierpniowy weekend życiem praktycznie 
bez przerwy.

Gorolski Święto to nieodłączna 
część naszej działalności
W roku, w którym nasze Koło PZKO obchodzi jubileusz 80-lecia, naturalnie 
przychodzi czas na wspomnienia i podsumowania. Sięgając po stare 
zdjęcia z Gorolskigo Święta w Jabłonkowie, widzimy, że największe święto 
kultury ludowej w regionie stanowi nieodłączną część naszej działalności. 
Na starych fotografiach najlepiej widać, jak ważne było i nadal jest dla nas 
to wydarzenie.

H R Á D E C K É  N O V I N Y
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Żeby jednak wszystko było gotowe na czas, potrzeba sporo 
pracy przed samą imprezą. Trzeba planować z wyprzedze-
niem – zamówić ogromną ilość mięsa, ziemniaków, śmie-
tany, boczku, twarogu, maku, alkoholu… trzeba zrobić po-
rządne zakupy oraz ustalić harmonogram i podział zadań. 
Potem zaczyna się w Domu PZKO prawdziwy gwar. Załado-
wanie samochodu, który odwiezie potrzebne rzeczy do Ja-
błonkowa, przygotowanie „szpyrek” do placków, klepanie 
i przyprawianie mięsa do zbójeckiej, obieranie ziemniaków, 
drukowanie cenników, przygotowanie „budy”. Tak wygląda, 
w wielkim skrócie, kilka dni przed imprezą. 

W sobotę rano do tego dochodzi końcowe przygotowanie 
mięsa, które ląduje potem na grillu oraz wielogodzinne pie-
czenie kołaczy. Ciasto drożdżowe oraz nadzienia z maku, 
twarogu oraz owoców przygotowywane jest od czwartej 
rano! Ta tradycja przekazywana jest z pokolenia na pokole-
nie – coś, czego nie zastąpi żadna książka kucharska.

Jedni pracują w Domu PZKO, inni w Lasku. Non stop, ale 
z uśmiechem na twarzy. W sumie w przygotowania i ob-
sługę angażuje się co roku około 90 osób. Każdy robi to, co 
potrafi i gdzie jest potrzebny – jedni gotują, inni sprzedają, 
ktoś pilnuje zapasów, ktoś sprząta. Gorolski Święto ma swo-
ją niepowtarzalną atmosferę.

Osobną sprawą jest wóz alegoryczny. Tu zawsze pojawia-
ją się różne pomysły i trochę improwizacji, a inspiracji nie 
brakuje – w ostatnich latach pojawiały się takie tematy jak 

„Kurnik szopa”, „Klepani kosy” czy „Wykopki”. Oryginalne 
pomysły, trafne wykonanie i mocne gorolski głosy grupki 
troszczącej się o nasz wóz sprawiają, że o gródeckim Kole 
zawsze jest głośno.

Gorolski Święto to dla naszego Koła intensywny czas pra-
cy, spotkań i bycia razem. Kiedy wracamy do wspomnień 
i oglądamy stare zdjęcia, czujemy, że jesteśmy częścią czegoś 
większego – ciągłości, którą tworzyły pokolenia przed nami. 

Magdalena Ćmiel
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Idea była prosta – dać nowy dom 
książkom, które już tylko leżą niepo-
trzebne na półce w domu. Pomysł się 

przyjął i wydarzenie wraca już od czte-
rech lat – niedawno odbyła się 8. edycja 
Kiermaszu książek.

Spotykamy się zawsze w grudniu przed 
świętami Bożego Narodzenia i (zazwy-
czaj) w marcu przed świętami wielka-
nocnymi. Kiermasz odbywa się w nie-
dzielę dopołudnia w sali PZKO. Można 
w tym czasie wybrać spośród napraw-
dę świetnych pozycji, a potem wypić 
jakościową (!) kawę albo herbatę i de-
lektować się przy tym domowymi wy-
piekami. 

Co ważne – na kiermaszu nie ma sta-
rych, nieaktualnych już wydań różnego 
rodzaju publikacji naukowych, a tak-
że nie ma książek w  tzw. rozkładzie. 
Wszystkie lektury są sprawdzane, tych 
w złym stanie nie przyjmujemy. 

By dać nowy dom swoim książkom, wy-
starczy przynieść je w dzień poprze-
dzający kiermasz w  ustalonych go-
dzinach, ale można też na początku 
kiermaszu w niedzielę. Książki są odda-
wane za darmo, a później na kiermaszu 

sprzedawane po symbolicznej cenie – 
od 10 do 250 koron. Górna granica do-
tyczy naprawdę „białych kruków“ albo 
zupełnie nowego wydania. Cały zysk 
z  kiermaszu trafia na zakup nowych 
książek albo gier do polskiego i cze-
skiego przedszkola albo gródeckiej bi-
blioteki. Tak się już przyjęło od kilku lat, 

że w grudniu całość przekazujemy do 
placówek szkolnych/przedszkolnych, 
a w marcu do biblioteki.

Jeśli chodzi o propozycje książkowe, ja-
kie kiermasz proponuje, to naprawdę 
każdy znajdzie coś dla siebie, w języ-
ku polskim i czeskim, od książek hob-

Kiermasz książek / Knižní jarmark 
– Każdy znajdzie coś dla siebie / Každý si přijde na to své
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bystycznych, przez psychologiczne, 
erotyczne, fantasy young adult, aż po 
regionalne. A dla dzieci rymowanki, Ki-
cia Kocia, Mikołajek, takie bardziej dla 
dziewczynek i te bardziej dla chłopców. 
Poza tym od którejś edycji rozpoczęli-
śmy także sprzedaż gier planszowych 
i puzzli.

Bardzo nas cieszy, że kiermasz książek 
wpisał się na stałe w kalendarzu gró-
deckich imprez i za każdym razem przy-
chodzą nowe osoby kochające książki. 
Wspaniale jest też widzieć, że kiermasz 
stał się kolejnym miejscem do spotka-
nia się z dawno niewidzianymi znajo-
mymi, co było znać na ostatniej edycji. 

Kolejny kiermasz dopiero w grudniu, 
ale już teraz cieszymy się na to, co przy-
niesie(cie).

Asia i Tomasz Pilch

INZERCE
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